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Руководство по редактированию данных 
В настоящем приложении приводятся правила, которыми следует руководствоваться при вводе данных и вторичном редактировании. В правилах предлагаются подробные инструкции по устранению несоответствий в данных. Вы должны сверяться с данными правилами во всех случаях появления незнакомых сообщений об ошибках. Необходимо обязательно соблюдать указанные правила: Это поможет повысить качество и гибкость применения Ваших данных и обеспечить сопоставимость Вашего обследования с другими обследованиями MICS4.

Указанные ниже правила приводятся в порядке возрастания номеров сообщений об ошибках. Каждое сообщение об ошибке в приложениях по вводу данных и редактированию имеет четырехзначный номер. Если сообщение касается Вопросника домохозяйства, на первом месте стоит 0, если Индивидуального вопросника для женщин – 1, если Вопросника о детях до пяти лет – 2, если Индивидуального вопросника для мужчин – 3, если сообщение не касается какого-либо конкретного вида вопросника – 9.

Сразу после номера сообщения об ошибке следует буквенно-цифровой код, идентифицирующий тип сообщения. Возможны четыре типа сообщений об ошибках:

D
Обнаруженное при вводе данных несоответствие, которое необходимо устранить
W
Обнаруженное при вводе данных несоответствие, которое необходимо проверить, но устранять не обязательно
E
Обнаруженное при редактировании несоответствие, которое необходимо устранить 
M
Обнаруженное при редактировании несоответствие, которое необходимо проверить, но устранять не обязательно.

После номера сообщения об ошибке и указания на его тип следует текст сообщения. Многие сообщения появляются как в приложениях по вводу данных, так и в приложениях по редактированию, и имеют немного различающиеся формулировки. В случае таких сообщений об ошибках указывается текст сообщения в приложении по вводу данных; текст в приложении по редактированию, как правило, по существу тот же самый, но в нем указывается больше информации о данных.

В приведенных ниже сообщениях номер, тип и текст сообщения об ошибке подразумевают или содержат рекомендацию по исправлению. Если сообщение появляется и в приложениях по вводу данных, и в приложениях по редактированию, и в этих двух контекстах на него надо реагировать по-разному, это будет четко указано в правилах. В целом, подход при проведении обследований MICS заключается в том, чтобы выявлять ошибки при вводе данных, оставляя неисправленными сложные несоответствия. В процессе вторичного редактирования сложные несоответствия всесторонне анализируются и в соответствующих случаях исправляются.

Вопросник домохозяйства
Сообщение 
Номер

Код
Описание
0010
D

Cluster number not valid (Неправильный номер кластера)
Номер кластера либо выходит за пределы диапазона, указанного в структуре выборки, либо не совпадает с номером кластера, указанным в меню ввода данных. Выйдите из программы ввода данных, исправьте номер кластера и затем вновь запустите программу. Необходимо проинформировать руководителя по вводу данных о создании в компьютере файлов данных с неправильным номером кластера.
0011
D
E
Cluster identification is incorrect (Неправильная идентификация 




кластера)
Оператор по вводу данных вводит все вопросники по определенному кластеру в один файл. В рамках кластера вся географическая идентификационная информация по каждому вопроснику должна быть идентичной, а каждая переменная идентификационной информации должна соответствовать номеру кластера. Если какая-либо информация, например, городская/сельская местность, регион, провинция или район, не соответствует номеру кластера или отличается от идентификационной информации в предыдущем вопроснике, идентификационная информация должна быть исправлена.

0012
W

Household number not in increasing order (Номер домохозяйства указан 



не в порядке возрастания)
В рамках кластера домохозяйства должны вводиться в порядке возрастания номеров домохозяйства. При появлении этого сообщения перепроверьте, правильно ли введен номер домохозяйства. Если номер домохозяйства введен правильно, и домохозяйство действительно внесено не по порядку, не вносите никакие изменения. После окончания работы с текущим домохозяйством разложите остальные вопросники в порядке возрастания номеров домохозяйства, чтобы это сообщение больше не появлялось.

0013
D
E
More children interviewed than total number of eligible children 




(Опрошено больше детей, чем общее количество детей, отвечающих 



критериям обследования)
Общее количество опрошенных детей (HH15), указанное  на титульном листе Вопросника домохозяйства, не может быть больше, чем общее количество детей в возрасте до пяти лет (HH14). Подсчитайте количество детей в возрасте до пяти лет в форме описи домохозяйства и количество  вопросников о детях в возрасте до пяти лет. Используйте полученные результаты, чтобы исправить значения в HH14 и HH15. Если количество вопросников превышает количество детей младше пят лет в Описи домохозяйства, Вы должны внести исправления в Опись домохозяйства (исправив код соответствия критериям HL9). В редких случаях для этого, возможно, потребуется добавить нового члена домохозяйства в Опись домохозяйства (делайте это только в тех случаях, когда Вы уверены, что дополнительный вопросник не соответствует какому-либо имеющемуся члену домохозяйства).

0014
D
E
More women interviewed than total number of eligible women (Опрошено 



больше женщин, чем общее количество женщин, соответствующих 



критериям обследования)
Общее количество опрошенных женщин (HH13), указанное на титульном листе Вопросника домохозяйства, не может быть больше, чем общее количество женщин в возрасте 15-49 лет (HH12). Подсчитайте количество отвечающих критериям обследования женщин в форме описи домохозяйства и количество вопросников для женщин. Используйте полученные результаты, чтобы исправить значения в HH12 и HH13. Если количество вопросников превышает количество отвечающих критериям женщин в Описи домохозяйства, Вы должны внести исправления в Опись домохозяйства (исправив код соответствия критериям HL7). В редких случаях для этого, возможно, потребуется добавить нового члена домохозяйства в Опись домохозяйства ((делайте это только в тех случаях, когда Вы уверены, что дополнительный вопросник не соответствует какому-либо имеющемуся члену домохозяйства). 
0015
D
E
More men interviewed than total number of eligible men (Опрошено 



больше  мужчин, чем общее количество мужчин, соответствующих 



критериям обследования) 
Общее количество опрошенных мужчин (HH13B), указанное на титульном листе Вопросника домохозяйства, не может быть больше, чем общее количество мужчин в возрасте 15-49 лет (HH13A). Подсчитайте количество отвечающих критериям обследования мужчин в форме описи домохозяйства и количество вопросников для мужчин. Используйте полученные результаты, чтобы исправить значения в HH13А и HH13B. Если количество вопросников превышает количество отвечающих критериям обследования женщин в описи домохозяйства, Вы должны внести исправления в опись домохозяйства (исправив код соответствия критериям HL7A). В редких случаях для этого, возможно, потребуется добавить нового члена домохозяйства в опись домохозяйства (делайте это только в тех случаях, когда Вы уверены, что дополнительный вопросник не соответствует какому-либо имеющемуся члену домохозяйства).
0016
       D   E    More eligible women, men and children < 5 than household members 



      (Отвечающих критериям обследования женщин, мужчин и детей в 



      возрасте до 5 лет больше, чем членов домохозяйства)
Количество отвечающих критериям обследования женщин, мужчин и детей в модуле «Панель информации о домохозяйстве» (то есть, сумма HH12, HH13A и HH14) должно быть меньше или равно общему количеству членов домохозяйства (HH11). Проверьте правильность данных, указанных в HH12, HH13A и HH14, подсчитав количество отвечающих критериям женщин, мужчин  и детей в возрасте до пяти лет в форме описи домохозяйства; если данные указаны неправильно, исправьте их. Удостоверившись, что данные в HH12, HH13A и HH14 указаны правильно, подсчитайте количество членов домохозяйства в форме описи домохозяйства и приравняйте значение HH11 к этому числу.

0017
D
E
Date of interview impossible (Невозможная дата проведения опроса)
Дата проведения опроса должна быть действительной: день должен согласовываться с месяцем и годом, а дата должна предшествовать текущей дате и быть позже даты начала обследования. Проверьте правильность введения даты проведения опроса, указанной в вопроснике; если дата введена неправильно, введите правильную дату. Если речь идет о Вопроснике домохозяйства, сравните дату проведения опроса с датой проведения опроса в любом индивидуальном вопроснике по данному домохозяйству. Если речь идет об индивидуальном вопроснике, сравните дату проведения опроса с датой проведения опроса в Вопроснике домохозяйства и любом другом индивидуальном вопроснике. За неимением вопросников для сравнения, сравните дату проведения опроса с датами проведения опроса в других домохозяйствах данного кластера  и датами сбора данных на местах по этому кластеру. Исправьте ошибку, используя один их указанных источников информации и Ваше суждение.

0018          D
E
Line number of respondent cannot be higher than the total number of 



household members (Номер строки респондента не может быть больше, 



чем общее количество членов домохозяйства)
Номер строки респондента должен быть меньше или равен общему количеству членов домохозяйства из Описи домохозяйства. В случае расхождения проверьте, правильно ли введено значение переменной HH10; если это не так, введите правильное значение. Если значение, указанное в вопроснике, введено правильно, но оно не соответствует Описи домохозяйства, проверьте имя респондента в Описи домохозяйства, и если данный член домохозяйства в ней указан, установите значение HH10 равное HL1. Если Вы не можете найти данного респондента в Описи домохозяйства, проверьте, заполнялся ли дополнительный вопросник, и попытайтесь найти данного респондента в этом вопроснике. 
Если несоответствие нельзя устранить с помощью любого из методов, указанных выше, измените значение HH10 на 97 (не соответствует). Если имя и номер строки респондента остались незаполненными, установите значение HH10 равное 99 (отсутствует) 
0020
D
E
Please check and correct the result codes of the individual interviews or the 



count of completed women and children interviews (Проверьте и 




исправьте результирующие коды индивидуальных опросов или 




количество проведенных опросов женщин и детей)
Общее количество опрошенных женщин (HH13) и детей (HH15), указанное на титульном листе вопросника домохозяйства, должно равняться количеству заполненных индивидуальных вопросников для женщин и детей. Подсчитайте количество заполненных вопросников для женщин и заполненных вопросников о детях и соответствующим образом исправьте значения в HH13 и HH15. Если количество вопросников превышает количество отвечающих критериям обследования женщин или детей в Описи домохозяйства, Вы должны внести исправления в Опись домохозяйства (исправив коды соответствия критериям в HL7 и HL9). В редких случаях для этого, возможно, потребуется добавить нового члена домохозяйства в Опись домохозяйства (делайте это только в тех случаях, если Вы уверены, что дополнительный вопросник не соответствует какому-либо имеющемуся члену домохозяйства).

0031
W
E
Age and date of birth inconsistent (Несоответствие возраста и даты 



рождения)
Дата рождения и возраст члена домохозяйства должны соответствовать друг другу. Проверьте HL5 и HL6 на ошибки при вводе данных и исправьте все выявленные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить указанное несоответствие. В случае отсутствия ошибок при вводе данных проверьте, имеется ли индивидуальный вопросник по данному члену домохозяйства, и уточните возраст, дату рождения или дату проведения опроса. Если устранить несоответствие таким образом невозможно, Вы должны сделать это с помощью методов, указанных ниже. Методы указаны в порядке приоритетности, то есть, Вы должны применять их в том порядке, в котором они указаны, прекратив процесс после устранения несоответствия.

Если месяц рождения и месяц проведения опроса совпадают, и указанный возраст члена домохозяйства (HL6) на один год меньше его или ее подсчитанного возраста (то есть, возраста в соответствии с HL5), оставьте данные как есть. Если и месяц, и год рождения являются правильными (и не возникает ситуация, описанная выше), исправьте указанный возраст члена домохозяйства на возраст, равный его или ее подсчитанному возрасту. Если правильным является только год рождения, установите значение года рождения члена домохозяйства равное 9997.

0090
W
E
Level and grade of education inconsistent (Несоответствие уровня и 



класса/курса образования)
Высший класс/курс, оконченный на определенном уровне, должен быть ниже или равен максимальному классу/курсу на этом уровне. Проверьте правильность введения уровня и класса/курса; если они введены неправильно, введите правильные значения. Если данные введены правильно, проверьте, не была ли сделана ошибка в форме, где записан ответ. Например, интервьюер мог записать общее количество лет обучения, а не класс на данном уровне. Например, если указан уровень образования «среднее», код ответа на вопрос о самом высоком уровне должен находиться в диапазоне от 01 до 06. Если в ответе указан код класса/курса 07, вероятно, это ошибка вследствие  того, что среднее образование рассматривается как ступень, включающая  классы с 7 по 12. В этом случае код класса следует изменить на 01. Наконец, если речь идет об индивидуальном вопроснике по данному члену домохозяйства, Вы можете решить проблему, проверив значения переменных WB4 и WB5.

Если несоответствие нельзя устранить с помощью какого-либо из методов, указанных выше, измените код числа лет обучения в школе на 97 (не соответствует). (Эти указания по редактированию следует адаптировать, чтобы они соответствовали системе образования в Вашей стране).

0091
D
E
Current level of education (ED6A=%02d) greater than highest level 




(ED4A=%02d) (Текущий уровень образования (ED6A=%02d) выше, чем 


самый высокий уровень (ED4A=%02d))
Текущий уровень образования члена домохозяйства не может превышать самый высокий уровень учебного заведения, которое они или она посещали. Проверьте правильность ввода данных из ED4A и ED6A; если это не так, введите правильные данные. Если значения, указанные в вопроснике, введены правильно, но не согласуются, проверьте значения ED8A (если это относится к данному случаю) и WB4 (если имеется индивидуальный вопросник по данному члену домохозяйства). Если Вы не можете использовать эту информацию для решения проблемы, введите значение ED4A равное ED6A, если только не очевидно, что значение, указанное в ED6A. является неправильным; в этом случае установите значение ED6A равное ED4A.

0092
W
E
Current grade of education (ED6B=%02d) greater than highest grade 



(ED4B=%02d) plus one [two] (Текущий класс/курс (ED6B=%02d) выше, 



чем самый высокий класс/курс (ED4B=%02d) плюс один [два])
В случае совпадения текущего и самого высокого уровня учебного заведения, которое посещал член домохозяйства, его или ее текущий класс не должен быть более чем на один класс выше, чем самый высокий оконченный класс/курс. Если указанная ошибка возникает в процессе ввода данных, проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки; если такие ошибки не обнаружены, оставьте данные как есть. В процессе  редактирования эта проверка становится менее строгой, допуская разницу в два класса (чтобы участь детей, которые пропускают один класс), но не более. Если разрыв между максимальным классом/курсом и текущим классом/курсом больше двух классов, попытайтесь устранить несоответствие, проведя проверку на ошибки при вводе данных и проверив переменные ED8B (если это относится к данному случаю) и WB5 (если на данного члена домохозяйства заполнялся индивидуальный вопросник). Если Вы не сможете устранить несоответствие, установите значение ED6B равное 97 (не соответствует).

0093
D
E
Previous year's level of education (ED8A=%02d) greater than highest level 



(ED4A=%02d) (Уровень образования в предыдущем году (ED8A=%02d) 


выше, чем самый высокий уровень (ED4A=%02d))
Уровень образования члена домохозяйства в предыдущем году не может превышать его или ее самый высокий уровень образования. Проверьте правильность ввода значений ED4A и ED8A; если это не так, введите правильные значения. Если значения, указанные в вопроснике, введены правильно, но не согласуются, проверьте значения ED6A (если это относится к данному случаю) и WB4 (если заполнялся индивидуальный вопросник по данному члену домохозяйства). Если Вы не можете воспользоваться этой информацией, чтобы решить проблему, установите значение ED4A равное ED8A, если только значение ED8A не является явно неправильным; в этом случае установите значение ED8A равное ED4A.

0094
W
E
Previous year's grade of education (ED8B=%02d) greater than highest 



grade (ED4B=%02d) plus one [two] (Класс/курс, который посещал член 



домохозяйства в предыдущем году (ED8B=%02d), выше самого 




высокого класса/курса (ED4B=%02d) плюс один [два])
В случае совпадения уровня образования члена домохозяйства в предыдущем году и самого высокого уровня, класс/курс, который он или она посещали в предыдущем году, не должен быть более чем на один класс выше, чем самый старший класс, оконченный им или ею. В случае возникновения этой ошибки при вводе данных проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки; если такие ошибки не обнаружены, оставьте данные как есть. В процессе  редактирования эта проверка становится менее строгой, допуская разницу в два класса (чтобы участь детей, которые пропускают один класс), но не более. Если разрыв между максимальным классом и классом в предыдущем году больше двух классов, попытайтесь устранить несоответствие, проведя проверку на ошибки при вводе данных и проверив переменные ED6B (если это относится к данному случаю) и WB5 (если на данного члена домохозяйства заполнялся индивидуальный вопросник). Если Вы не сможете устранить несоответствие, установите значение ED8B равное 97 (не соответствует).
0095 
W 
 E
Previous year's education (ED8A/B=%02d/%02d) greater than current year 


(ED6A/B=%02d/%02d) (Уровень образования в предыдущем году 



(ED8A/B=%02d/%02d) выше, чем в текущем году 






(ED6A/B=%02d/%02d))
В случае совпадения уровня образования члена домохозяйства в предыдущем году и в текущем году, класс, который он или она посещали в прошлом году, не должен быть выше, чем класс в текущем году. В случае возникновения этой ошибки при вводе данных проверьте на ошибки при вводе данных  и исправьте все обнаруженные ошибки; ели такие ошибки не обнаружены, оставьте данные как есть. В процессе  редактирования попытайтесь устранить это несоответствие, проведя проверку на ошибки при вводе данных и проверив переменные ED4, ED6 и ED8. Если Вы не сможете устранить данное несоответствие, установите значение ED8B равное 97 (не соответствует).

0101
D
E
This household member is eligible; enter her/his  line number (Данный 



член домохозяйства отвечает критериям обследования; введите ее / его 



номер строки)
Для любой входящей в домохозяйство женщины в возрасте 15-49 лет значение в HL7 должно равняться ее номеру строки. Для любого входящего в домохозяйство мужчины в возрасте 15-49 лет значение в HL7A должно равняться его номеру строки. Проверьте правильность ввода значений переменных HL4, HL5, HL6, HL7 и HL7A; если это не так, введите правильные значения. Если значения, указанные в вопроснике, введены правильно, но не согласуются, проверьте, заполнялся ли Индивидуальный вопросник для женщин или Индивидуальный вопросник для мужчин по данному члену домохозяйства. Если да, установите значение HL7 или HL7A равным  HL1. 

Если индивидуальный вопросник по данному члену домохозяйства не заполнялся, и Вы не можете определить, правильно ли указан ее / его возраст или пол, Вы должны допустить, что сведения о возрасте и поле указаны в вопроснике правильно. Установите значение HL7 или HL7A равным HL1 и создайте для нее / него вопросник для женщин или вопросник для мужчин. На чистом бланке  вопросника для женщин или вопросника для мужчин заполните идентификационные переменные, используя сведения из Вопросника домохозяйства, обведите код ответа ‘9’ и напишите ‘не опрашивалась’ в отведенном для этого месте. Возможно, Вам также придется исправить значения переменных HH12 и HH13 или HH13A и HH13B и внести изменения в контрольный планшет по кластеру и форму отслеживания сбора данных по кластеру, с тем чтобы отразить изменение количества отвечающих критериям обследования женщин или мужчин.

0102
D
E
This household member is ineligible; enter 0 (Данный член домохозяйства 


не отвечает критериям обследования; введите 0)
По каждому члену домохозяйства, который не является женщиной в возрасте 15-49 лет, значение HL7 должно равняться 0. Аналогичным образом, по каждому члену домохозяйства, который не является мужчиной в возрасте 15-49 лет, значение HL7A должно равняться 0. Проверьте правильность ввода значения переменных HL4, HL5, HL6, HL7 (или HL7A); если это не так, введите правильные значения. Если по данному члену домохозяйства заполнялся индивидуальный вопросник, используйте его, чтобы исправить значения HL4, HL5 и HL6. Если вопросник для женщин не заполнялся и значения HL4, HL5 и HL6, по-видимому, являются правильными, установите значение HL7 равное 0. Если вопросник для мужчин не заполнялся и значения HL4, HL5 и HL6, по-видимому, являются правильными, установите значение HL7A, равное 0. Возможно, Вам также придется исправить значения переменных HH12 и HH13, а также HH12A и HH13A  и внести изменения в контрольный планшет по кластеру и форму отслеживания сбора данных по кластеру, с тем чтобы отразить изменение количества отвечающих критериям обследования женщин и / или мужчин.
0104
D 
E
Only one head of household allowed, %d found--check relationship codes of 



all members (Допускается только один глава семьи, найдено %d – 



проверьте коды родства всех членов домохозяйства)
Глава домохозяйства должен быть указан в первой строке формы описи домохозяйства, и только там. Проверьте правильность ввода кодов родства всех членов домохозяйства; если это не так, введите правильные коды. При отсутствии ошибок при вводе данных внимательно проверьте коды родства членов домохозяйства по отношению к члену домохозяйства, указанному в первой строке, и используйте эти сведения, чтобы изменить код родства второго главы домохозяйства. Если Вы не сможете устранить данное несоответствие, установите значение HL3 для второго главы домохозяйства равное 97 (не соответствует).

0110
D
E   
 Total number of %s in household listing (%d) doesn't equal %s (%d) 



(Общее количество %s в описи домохозяйства (%d) не равняется %s 



(%d))
Подсчитанное количество различных членов домохозяйства из Описи домохозяйства должно равняться фактическому количеству таких членов домохозяйства в модуле ‘Информация о домохозяйстве’. В случае расхождений проверьте на ошибки при вводе данных  и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных тщательно подсчитайте количество членов домохозяйства определенного вида. Установите общее количество равное этому числу.

0120
D
E
Caretaker's line number (HL8=%02d) greater than number of household 



members (HH11=%02d) (Номер строки лица, осуществляющего уход  



(HL8=%02d) больше, чем количество членов домохозяйства 




(HH11=%02d))
Номер строки лица, осуществляющего уход за ребенком в возрасте от 5 до 14 лет (то есть, значение переменной HL8) должен быть правильным. Проверьте правильность ввода значения переменной HL8; если это не так, введите правильное значение. Если это не решит проблему, определите наиболее вероятное лицо, осуществляющее уход за ребенком, используя переменные HL3, HL12 и HL14, и установите значение HL8 равным его или ее номеру строки.

0121
D
E
This child is eligible; enter caretaker's line number (Данный ребенок 



отвечает критериям обследования; введите номер строки лица, 




осуществляющего уход)
Для каждого члена домохозяйства в возрасте от 5 до 14 лет значение HL8 должно равняться  номеру строки лица, осуществляющего за ним / ней  уход. Проверьте правильность ввода значений переменных HL6 и HL8; если это не так, введите правильные значения. Если значения, указанные в вопроснике, введены правильно, но не согласуются, Вы должны допустить, что сведения о возрасте из вопросника являются правильными. Если HL12 имеет правильное значение и не равняется нулю, установите значение HL8 равное значению HL12. Если HL12 имеет неправильное значение или равно нулю, а HL14 имеет правильное значение и не равно нулю, установите значение HL8 равное HL14. Если ни одно из этих решений невозможно, определите номер строки лица, осуществляющего уход за ребенком, по своему усмотрению. 

0122
D
E
This household member is ineligible; check entries, entering 0 if ineligible 



(Данный член домохозяйства не отвечает критериям обследования; 



проверьте введенные данные, указав 0, если он или она не отвечают 



критериям)
По каждому члену домохозяйства, не входящему в возрастную группу 5-14 лет, значение HL8 должно равняться нулю. Проверьте правильность ввода значений переменных HL6 и HL8; если это не так, введите правильные значения. Если значения, указанные в вопроснике, введены правильно, но не согласуются, Вы должны допустить, что сведения о возрасте из вопросника являются правильными  и установить значение HL8 равное нулю. 

0130
D
E
Caretaker's line number (HL9=%02d) greater than number of household 



members (HH11=%02d) (Номер строки лица, осуществляющего уход 



(HL9=%02d), больше количества членов домохозяйства (HH11=%02d))
Номер строки лица, осуществляющего уход за ребенком в возрасте от 0 до 4 лет (то есть, значение переменной HL9) должен быть правильным. Проверьте правильность ввода значения переменной HL9; если это не так, введите правильное значение. Если значение, указанное в вопроснике, введено правильно, но не согласуется, проверьте значение переменной UF6 в Вопроснике о детях в возрасте до пяти лет по данному ребенку. Установите значение HL9 равное этому значению. Если это не решит проблему, определите наиболее вероятное лицо, осуществляющее уход за  ребенком, используя переменные HL3, HL12 и HL14, и установите значение HL9 равным его или ее номеру строки.

0131
D
E
This child is eligible; enter caretaker's line number (Данный ребенок 



отвечает критериям обследования; введите номер строки лица, 




осуществляющего за ним уход)
Для каждого члена домохозяйства в возрасте от 0 до 4 лет значение HL9 должно равняться номеру строки лица, осуществляющего за ним / ней уход. Проверьте правильность ввода значений переменных HL6 и HL9; если это не так, введите правильное значение. Если значения, указанные в вопроснике, введены правильно, но не согласуются, проверьте, заполнялся ли вопросник о детях в возрасте до пяти лет по данному члену домохозяйства. Если да, установите значение HL7 равное UF6. 

Если индивидуальный вопросник по домохозяйству не заполнялся, и Вы не можете определить, правильно ли указан возраст, Вы должны допустить, что сведения о возрасте из вопросника являются правильными. Задайте правильное значение HL9, как указано для сообщения об ошибке 0121. Сделав это, Вы должны создать вопросник о детях в возрасте до пяти лет для данного члена домохозяйства. В пустом вопроснике о детях в возрасте до пяти лет заполните идентификационные переменные, используя сведения из Вопросника домохозяйства, обведите код ответа ‘9’ и напишите ‘не опрашивался’ в отведенном для этого месте. Возможно, Вам придется внести изменения в контрольный планшет по кластеру и форму отслеживания сбора данных по кластеру, с тем чтобы отразить изменение количества детей младше пяти лет.

0132
D
E
This household member is ineligible; enter 0 (Данный член домохозяйства 


не отвечает критериям обследования; введите 0)
По каждому члену домохозяйства, не входящему в возрастную группу 0-4, значение HL9 должно равняться нулю. Проверьте правильность ввода значений переменных HL6 и HL9; если это не так, введите правильные значения. Если значения, указанные в вопроснике, введены правильно, но не согласуются, проверьте, заполнялся ли вопросник о детях в возрасте до пяти лет по данному члену домохозяйства. Если да, используйте его для исправления HL6. Если такого индивидуального вопросника нет, и значение HL6 представляется правильным, установите значение HL9 равное нулю. Возможно, Вам придется внести изменения в контрольный планшет по кластеру и форму отслеживания сбора данных по кластеру, с тем чтобы отразить изменение количества детей в возрасте до пяти лет.

0141
W
M
The head of household must be on line 1 (Глава домохозяйства должен 



быть указан в строке 1)
Глава домохозяйства должен быть указан в первой строке формы описи домохозяйства, и только там. Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если это не устранит несоответствие, и в Описи домохозяйства указаны два главы домохозяйства, измените номер строки второго главы домохозяйства на 97, если только Вы не сможете определить его или ее отношение к главе домохозяйства. Во всех остальных случаях оставьте данные как есть.

0142
W
M
HL1=02%d: The spouse of the head of household should be of the opposite 



gender (HL1=02%d: супруг (супруга) главы домохозяйства должен 



(должна) иметь другой пол)
Глава домохозяйства и ее или его супруг или супруга, как правило, имеют разный пол. Если это не так, проверьте переменные HL3 и HL4 на ошибки при вводе данных. Если Вы не сможете решить данную проблему, оставьте данные как есть.

0143
W
M
The head of household is less than %02d years older than his/her child 



(HL1=%02d) (Глава домохозяйства менее чем на %02d лет старше 



своего ребенка (HL1=%02d))
В каждой стране установлен минимальный возраст при рождении первого ребенка (значение по умолчанию – 144 месяца или 12 лет). Если разница в возрасте главы домохозяйства и его или ее детей менее этой минимальной разницы, проверьте на ошибки при вводе данных или при записи интервьюером в переменных HL3 и HL6. Если Вы не сможете решить проблему, оставьте данные как есть.

0145
W
M
The head of household is less than %02d years older than his/her grandchild 


(HL1=%02d) (Глава домохозяйства менее чем на %02d лет старше 



своего внука (внучки) (HL1=%02d))
В каждой стране установлен минимальный возраст при рождении первого ребенка (значение по умолчанию – 144 месяца или 12 лет). Если разница в возрасте главы домохозяйства и его или ее внуков менее двойной величины этой минимальной разницы, проверьте на ошибки при вводе данных или при записи интервьюером в переменных HL3 и HL6. Если Вы не сможете решить проблему, оставьте данные как есть.

0146
W
M
The head of household (HL1=1) is less than %02d years younger than 



his/her parent (HL1=%02d) (Глава домохозяйства (HL1=1) менее чем на 



%02d лет младше своего родителя (HL1=%02d))
В каждой стране установлен минимальный возраст при рождении первого ребенка (значение по умолчанию – 144 месяца или 12 лет). Если разница в возрасте главы домохозяйства и его или ее родителя менее этой минимальной разницы, проверьте на ошибки при вводе данных или при записи интервьюером в переменных HL3 and HL6. Если Вы не сможете решить проблему, оставьте данные как есть.

0147
W 
M
Head of the HH on line #%d is younger than 15 years old (%d) (Глава 



домохозяйства, указанный в строке #%d, моложе 15 лет (%d))
В каждой стране глава домохозяйства должен быть в возрасте 15 лет или старше. Если глава домохозяйства моложе 15 лет, проверьте на ошибки при вводе данных или при записи интервьюером в переменных HL3 и HL6. Если Вы не сможете решить проблему, оставьте данные как есть.

0161
D
E
%s line number (HL12/HL14=%02d) greater than number of household 



members (HH11=%02d) (v) (Номер строки %s (HL12/HL14=%02d) 



больше, чем общее количество членов домохозяйства (HH11=%02d) (v))
Номера строки матери (HL12) и отца ребенка (HL14), если они не отсутствуют, не могут быть больше общего количества членов домохозяйства (HH11). Проверьте на ошибки при вводе данных в HL12 или HL14. Если это не решит проблему, проверьте значения переменных HL8, HL9 и HL3. Если Вы не сможете устранить несоответствие, установите значение HL12 или HL14 равное 97.

0162
D
E
%s line number (HL12/HL14=%02d) equals child's line number 




(HL1=%02d) (Номер строки %s (HL12/HL14=%02d) равен номеру 



строки ребенка (HL1=%02d))
Ребенок не может быть своей матерью (HL12) или своим отцом (HL14). Проверьте на ошибки при вводе данных в HL12 или HL14. Если это не решит проблему, проверьте значения переменных HL8, HL9 и HL3. Если Вы не сможете устранить несоответствие, установите значение HL12 или HL14 равное 97.

0163
W
M
Mother's line number (HL12=%02d) doesn’t equal caretaker's line number 



(%s=%02d) (Номер строки матери (HL12=%02d) не равняется номеру 



строки лица, осуществляющего уход (%s=%02d))
Значение HL12 указывает на то, что мать ребенка присутствует в домохозяйстве, но не является лицом, осуществляющим основной уход за ребенком, в соответствии с HL8 или HL9. Такая ситуация возможна, но маловероятна. Проверьте на ошибки при вводе данных в переменных HL12 и HL8 или HL9. Если это не решит проблему, проверьте значения переменных HL3, HL8, HL9 и HL12. Если Вы сможете определить источник несоответствия с помощью этих переменных, устраните его; в противном случае оставьте данные как есть.

0164
W
E
HL1=%02d: Either sex (HL4=%01d) or age (HL6=%02d) of %s 




(%s=%02d) incorrect (HL1=%02d: либо пол (HL4=%01d), либо возраст 



(HL6=%02d) %s (%s=%02d) неправильны)
Мать ребенка должна быть женщиной, а разрыв между ее возрастом и возрастом ребенка не должен быть меньше минимального разрыва между поколениями. Отец ребенка должен быть мужчиной, а разница между его возрастом и возрастом ребенка не должна быть меньше минимального разрыва между поколениями. Проверьте HL12 или HL14, возраст ребенка и родителей (HL6) и пол родителей (HL4) на ошибки при вводе данных. Если таковые не обнаружены, и данное сообщение появляется в процессе ввода данных, оставьте данные как есть.

В процессе  редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Если после проверки Описи домохозяйства и всех соответствующих отдельных вопросников Вы не сможете определить правильный номер строки родителя ребенка, установите значение HL12 или HL14 равное 97.

0170
D 
E
If the HH owns animals (HC13=1) then one of the HC14 responses must 



equal a non-zero value (Если домохозяйство владеет животными 




(HC13=1), то один из ответов в HC14 должен иметь ненулевое значение)
Если домохозяйство владеет животными (значение HC13 равняется одному), то хотя бы один из ответов в HC14 должен иметь значение больше 0. Проверьте HC13и HC14 на ошибки при вводе данных. Если таковых нет, установите значение HC13 равное 2.

0171

E
HL1=%02d: Relationship (HL3=%02d) between %s (%s=%02d, 




HL3=%02d) and child not correct (HL1=%02d: отношение (HL3=%02d) 



между %s (%s=%02d, HL3=%02d) и ребенком неправильное)
Переменные HL12 и HL14 показывают номера строки матери и отца члена домохозяйства, соответственно, если они проживают в данном домохозяйстве. Переменная HL3 показывает отношение члена домохозяйства к главе домохозяйства. Отношение члена домохозяйства к главе домохозяйства должно соответствовать отношению его или ее матери и (или) отца к главе домохозяйства. Например, если член домохозяйства является сыном главы домохозяйства, его мать должна быть, за редкими исключениями, либо главой домохозяйства, либо супругой главы домохозяйства.

Проверьте HL3, HL12 и HL14 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если это не устранит несоответствие, проверьте на ошибки при записи интервьюером и исправьте все обнаруженные ошибки. Если Вы не сможете устранить несоответствие, установите значение самого несоответствующего кода отношения равное 97 (не соответствует).

0172

E
HL1=%02d: Child has different %s (%02d vs %02d) in household 




according to relationship codes (HL1=%02d: ребенок имеет другого %s 



(%02d по отношению к %02d) в домохозяйстве согласно кодам 




отношения)
Это сообщение тесно связано с сообщением 0171. По каждому члену домохозяйства (далее – первоначальный член домохозяйства) программа редактирования ищет другого члена домохозяйства, который, исходя из его или ее отношения к главе домохозяйства и отношения первоначального члена домохозяйства к главе домохозяйства, мог бы быть матерью или отцом первоначального члена домохозяйства. Если номер строки потенциальной матери или отца не равняется HL12 или HL14, соответственно, появляется сообщение об ошибке, указанное выше.

Проверьте значения HL3, HL12 и HL14 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если это не устранит несоответствие, проверьте на ошибки при записи интервьюером и исправьте все обнаруженные ошибки. Если Вы не сможете устранить несоответствие, установить значение самого несоответствующего кода отношения равное 97 (не соответствует).

0180 
D 
E
Line number (TN12=%02d) greater than number of household members 



(HH11=%02d) (Номер строки (TN12=%02d) больше, чем общее 




количество членов домохозяйства (HH11=%02d))
Номер строки члена домохозяйства, который спал под противомоскитной сеткой в прошлую ночь, должен быть меньше или равен общему количеству членов домохозяйства. Проверьте значения TN12 и HH11 на ошибки при вводе данных и внесите необходимые исправления. Если ошибки при вводе данных не обнаружены, проверьте Опись домохозяйства и попытайтесь устранить несоответствие. Если это невозможно, установите значение TN12 равное 97.
0181 
D 
E
Line number (TN12=%02d) equal to line number for different net (Номер 



строки (TN12=%02d) равен номеру строки по другой сетке)
Один член домохозяйства может спать только под одной сеткой в прошлую ночь. Проверьте значение TN12 на ошибки при вводе данных и внесите необходимые исправления. Если ошибки при вводе данных не обнаружены, проверьте Опись домохозяйства и попытайтесь устранить несоответствие. Если это невозможно, установите значение TN12 по обоим членам домохозяйства равное 97.

0182 
W 
E
Result of number of people sleeping under the net inconsistent with previous question (Полученное в результате количество людей, спавших под противомоскитными сетками, не соответствует предыдущему вопросу)
Если хотя бы один член домохозяйства спал под противомоскитной сеткой (TN11 равно одному), то значение хотя бы одного ответа в TN12 должно быть выше нуля 0. Проверьте TN11 и TN12 на ошибки при вводе данных. Если таких ошибок нет, установите значение TN11 равное 2.

0183 
W 
E
Person (%02d) list as sleeping under net last night did not sleep in household 


(HL10=%1d) (Лицо (%02d). указанное как спавшее под 





противомоскитной сеткой в прошлую ночь, не находилось в 




домохозяйстве (HL10=%1d))
Член домохозяйства, который спал под противомоскитной сеткой, должен быть указан, как находившийся в домохозяйстве прошлой ночью. Проверьте TN12 и HL10 на ошибки при вводе данных, и если такие ошибки не обнаружены, установите для такого члена домохозяйства значение HL10 равное 1. 

0201 
W 
M
Child worked more than 80 hours in past week; please check values of CL4, 



CL6, CL8 and CL10 (Ребенок работал более 80 часов на прошлой 



неделе; проверьте значения CL4, CL6, CL8 и CL10)
Маловероятно, чтобы ребенок работал более 80 часов в неделю. Проверьте на ошибки при вводе данных или при записи интервьюером в переменных CL4, CL6, CL8 и CL10. Если таких ошибок нет, оставьте данные как есть.

0301
W
M
Total number of children aged 2-14 years doesn’t agree with HH listing 



count (%d) (Общее количество детей в возрасте от 2 до 14 лет не 




соответствует количеству в описи домохозяйства (%d))
Количество детей в возрасте от 2 до 14 лет в Таблице 1 модуля ‘Детская дисциплина’ должно равняться количеству детей этого возраста в Описи домохозяйства. Если это не так, проверьте CD6 на ошибки при вводе данных. Если таких ошибок нет, оставьте данные как есть. (В этом вопросе Вы должны исправить только ошибки при вводе данных, поскольку одной из целей является проверка, можно ли легко применять систему отбора детей.)

0302
W
M
Rank of child (CD8=%02d) greater than number of children 2-14 




(CD6=%02d) (Порядковый номер ребенка (CD8=%02d) больше, чем 



общее количество детей в возрасте от 2 до 14 лет(CD6=%02d))
Порядковый номер выбранного ребенка в Таблице 1 (CD8) не может быть больше общего количества детей в Таблице 1 (CD6). Проверьте CD6 и CD8 на ошибки при вводе данных. Если таких ошибок нет, оставьте данные как есть. (В этом вопросе Вы должны исправить только ошибки при вводе данных, поскольку одной из целей является проверка, можно ли легко применять систему отбора детей.)

0303
W
M
If only one child aged 2-14 years, his/her rank must equal 1 (Если указан 



только один ребенок в возрасте от 2 до 14 лет, его или ее порядковый 



номер должен равняться 1)
Если в Таблице 1 указан только один ребенок (CD6 равняется одному), порядковый номер выбранного ребенка (CD8) должен равняться одному. Проверьте CD6 и CD8 на ошибки при вводе данных. Если таких ошибок нет, оставьте данные как есть. (В этом вопросе Вы должны исправить только ошибки при вводе данных, поскольку одной из целей является проверка, можно ли легко применять систему отбора детей.)

0304
D
E
Line number (CD9=%02d) greater than number of household members 



(HH11=%02d) (Номер строки (CD9=%02d) больше общего количества 



членов домохозяйства (HH11=%02d))
В CD9 должен быть указан номер строки члена домохозяйства в возрасте от 2 до 14 лет. Эту переменную необходимо исправить, поскольку она будет использоваться в процессе анализа данных. Проверьте CD9 на ошибки при вводе данных. Если таких ошибок нет, используйте имя ребенка (записанное в вопроснике в CD9) и сведения из Таблиц 1 и 2, чтобы определить правильный номер строки данного ребенка. Если Вы не сможете определить правильный номер строки ребенка, установите значение CD9 равное 97 (не соответствует). НЕ исправляйте CD6 и CD8.

0305
D
E
This household member (age=%02d) is not eligible (Данный член 




домохозяйства (возраст=%02d) не соответствует критериям 




обследования)
В CD9 должен быть указан номер строки члена домохозяйства в возрасте от 2 до 14 лет. Эту переменную необходимо исправить, поскольку она будет использоваться в процессе анализа данных. Проверьте CD9 на ошибки при вводе данных. Если таких ошибок нет, используйте имя ребенка (записанное в вопроснике в CD9) и сведения из Таблиц 1 и 2, чтобы определить правильный номер строки данного ребенка. Если Вы не сможете определить правильный номер строки ребенка, установите значение CD9 равное 97 (не соответствует). НЕ исправляйте CD6 и CD8.

Индивидуальный вопросник для женщин
1000
D

Line number of woman incorrect; next questionnaire is %s on line %02d 



(Неправильный номер строки женщины; следующий вопросник 



является %s в строке %02d)
После ввода Вопросника домохозяйства программа ввода данных требует, чтобы оператор по вводу данных ввел индивидуальные вопросники. В частности, она требует, чтобы любые вопросники для женщин вводились в порядке возрастания номеров строки, а за ними следовали все вопросники о детях в возрасте до пяти лет, также в порядке возрастания номеров строки. Если оператор по вводу данных введет номер строки в переменной WM4, который не является номером строки следующей отвечающей критериям обследования женщины, появится указанное выше сообщение об ошибке. Проверьте на ошибки при вводе данных в WM4 и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок нет, скорее всего, были неправильно разложены вопросники на бумаге. Разложите их в нужном порядке и найдите правильный вопросник.

Если по данной женщине нет вопросника, который ожидает программа ввода данных, проверьте Опись домохозяйства, чтобы удостовериться, что данная женщина отвечает критериям опроса. Если в действительности данная женщина не отвечает критериям, Вы должны исправить Опись домохозяйства. Если женщина отвечает критериям обследования, Вы должны создать соответствующий вопросник. В чистом вопроснике для данной женщины заполните идентификационные переменные, используя сведения из Вопросника домохозяйства, обведите код ответа ‘9’ и запишите ‘не опрошена’ в отведенном для этого месте.

1001
W
E
Woman either too young or too old to be interviewed (Женщина либо 



слишком молода, либо слишком стара для проведения опроса)
Чтобы отвечать критериям вопросника для женщин, женщины должны входить в возрастную группу от 15 до 49 лет. В зависимости от даты проведения опроса, это переводится в минимальную и максимальную возможную дату рождения. Иногда дата рождения женщины выходит за пределы этого диапазона. Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе  ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Если месяц рождения женщины совпадает с месяцем проведения опроса, ее год рождения на 50 лет раньше года проведения опроса, а возраст указывается как 49 лет, оставьте данные как есть (допущение состоит в том, что день рождения женщины наступает позже дня проведения опроса). Если возраст женщины (WB2) равен 49 годам, и указан только год ее рождения, установите ее год рождения (WB1Y) равный 9997.

Во всех остальных случаях, если дата рождения женщины выходит за ожидаемые пределы, ее следует исключить из выборки в силу несоответствия критериям обследования. Проставьте большой знак ‘X’ на титульном листе вопросника для данной женщины (зеленой ручкой) и напишите ‘не отвечает критериям’ на видном месте. Исправьте возраст и соответствие критериям данной женщины в форме описи домохозяйства и суммарные переменные HH12 и HH13. Вы должны также внести изменения в контрольный планшет по кластеру и форму отслеживания сбора данных по кластеру, с тем чтобы отразить изменение количества отвечающих критериям обследования женщин.

1002
W
M
Age of woman (WB2=%02d) and age in household different (HL6=%02d) 



(Возраст женщины (WB2=%02d) отличен от ее возраста в форме описи 



домохозяйства (HL6=%02d))
Как правило, возраст женщины в переменной WB2 и ее возраст в форме описи домохозяйства (HL6) должны совпадать. Проверьте на ошибки при вводе данных в WB2 и HL6 и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

При наличии двух или более отвечающих критериям обследования женщин в домохозяйстве следует проверить каждый из индивидуальных вопросников, чтобы удостовериться, что вводится правильный вопросник. Иногда на титульных листах вопросников записаны неправильные номера строки. В этом случае номера строки надо исправить, а вопросники разложить и затем вводить в правильном порядке.

1003
W
E
Age of woman and her date of birth inconsistent (Возраст женщины не 



соответствует дате ее рождения)
Дата рождения и возраст женщины должны соответствовать друг другу. Проверьте WM6, WB1 и WB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе  ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. При отсутствии ошибок при вводе данных проверьте другие даты в вопроснике для данной женщины (например, дату первых родов CM2, дату брака MA8) и посмотрите, не являются ли несомненно несоответствующими возраст, дата рождения или дата проведения опроса. Если таким способом устранить соответствие не удастся, Вы должны сделать это с помощью одного из методов, указанных ниже. Эти методы указаны в порядке приоритетности, то есть, Вы должны применять их в том порядке, в каком они указаны, прекратив процесс после устранения несоответствия.

Если месяц рождения и месяц проведения опроса совпадают, а указанный возраст женщины (WB2) на один год меньше ее подсчитанного возраста (то есть, ее возраста в соответствии с WB1), оставьте данные как есть. Если и месяц, и год рождения правильные (и указанная выше ситуация не возникает), исправьте указанный возраст женщины, чтобы он равнялся ее подсчитанному возрасту. Если только год рождения правильный, установите год рождения женщины равный 9997.

1004 
W 
M
Woman's month of birth (WB1M=%02d) different from household month 



of birth (HL5M=%02d) (Месяц рождения женщины (WB1M=%02d) 



отличается от месяца ее рождения в форме описи домохозяйства 



(HL5M=%02d))
Как правило, месяц рождения женщины в переменной WB1M и месяц ее рождения в форме описи домохозяйства (HL5M) должны совпадать. Проверьте на ошибки при вводе данных в WB1 и HL5 и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

Так же как в случае сообщения 1102, при наличии двух или более отвечающих критериям обследования женщин в домохозяйстве следует проверить каждый из индивидуальных вопросников, чтобы удостовериться, что вводится правильный вопросник. 
 1005 
W 
M
Woman's year of birth (WB1Y=%04d) different from household year of 



birth (HL5Y=%04d) (Год рождения женщины (WB1Y=%04d) 




отличается от ее года рождения в форме описи домохозяйства 




(HL5Y=%04d))
Как правило, год рождения женщины в переменной WB1Y и ее год рождения в форме описи домохозяйства (HL5Y) должны совпадать. Как и в случае сообщения 1004, проверьте на ошибки при вводе данных в WB1 и HL5 и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть. Также удостоверьтесь, что вводится правильный индивидуальный вопросник.
1011
W
M
School attendance different in household (ED3=%02d) and women's 




questionnaires (WB3=%02d) (Сведения о посещении школы в 




вопроснике домохозяйства (ED3=%02d) и вопроснике для женщин 



(WB3=%02d) отличаются)
Как правило, сведения о посещении женщиной школы в ее индивидуальном вопроснике (WB3) и Вопроснике домохозяйства (ED3) должны совпадать. Проверьте на ошибки при вводе данных в WB3 и ED3 и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

1012
W
M
Woman's level of education different in household (ED4A=%02d) and 



women's questionnaires (WB4=%02d) (Уровень образования женщины в 



вопроснике домохозяйства (ED4A=%02d) и вопроснике для женщин 



(WB4=%02d) отличаются)
Как правило, уровень образования женщины в ее вопроснике (WB4) и Вопроснике домохозяйства (ED4A) должны совпадать. Проверьте на ошибки при вводе данных в WB4 и ED4A и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

1013
W
M
Woman's grade of education different in household (ED4B=%02d) and 



women's questionnaires (WB5=%02d) (Класс/курс обучения женщины в 



вопроснике домохозяйства (ED4B=%02d) и вопроснике для женщин 



(WB5=%02d) отличаются)
Как правило, уровень образования женщины в ее вопроснике (WB5) и Вопроснике домохозяйства (ED4B) должны совпадать. Проверьте на ошибки при вводе данных в WB5 и ED4B и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

1014
W
E
Level and grade of education inconsistent (уровень образования и 




класс/курс не соответствуют друг другу)
Самый высокий класс/курс, оконченный на конкретном уровне, должен быть ниже или равен максимальному классу/курсу на этом уровне. Проверьте правильность ввода уровня и класса/курса; если это не так, введите правильные значения. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования это несоответствие должно быть устранено. В случае неправильного ввода данных проверьте, не была ли сделана ошибка в форме, в которую занесен ответ. Например, интервьюер мог записать общее количество лет обучения в школе, а не количество лет обучения на указанном уровне. Например, если указан уровень образования «среднее», ответ на вопрос о самом высоком классе/курсе должен находиться в диапазоне от 01 до 06. Если указанный ответ на вопрос о классе/курсе – 08, возможно, это ошибка вследствие того, что среднее образование рассматривается как ступень, включающая классы с 7 по 12. В этом случае код класса/курса следует изменить на 02.

Если несоответствие нельзя устранить одним из вышеуказанных способов, измените количество лет обучения в школе на 97 (не соответствует). (Эти инструкции по редактированию следует адаптировать в соответствии с системой обучения в Вашей стране).

1101
W
E
Date of birth of first child before age %1d (Дата рождения первого 




ребенка до достижения возраста %1d лет)
Для каждого обследования существует установленный в данной стране минимальный возраст первых родов (значение по умолчанию: 12 лет), и никто не должен рожать в более раннем возрасте. Проверьте на ошибки при вводе данных в CM2, WM6, WB1 и WB2 и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Чтобы устранить несоответствие, сначала попытайтесь использовать другую имеющуюся информацию о данной женщине и данном ребенке (например, возраст ребенка в Описи домохозяйства, если он там указан, дату рождения ребенка, если по нему заполнялся вопросник о детях в возрасте до пяти лет, и т.п.), но исходите из этой информации только в том случае, если она является неопровержимой. Если указанными способами устранить несоответствие невозможно, и год рождения (CM2Y) является несоответствующим (например, год рождения менее чем через 12 лет после года рождения женщины), установите его значение равное 9997. Если месяц рождения (CM2M) является несоответствующим (например, между годом проведения опроса и годом рождения разница в 12 лет), установите его значение равное 97.
1102
W
E
Date of birth of first child after date of interview (Дата рождения первого 



ребенка позже даты проведения опроса)
Ни один ребенок не должен быть рожденным после даты проведения опроса. Проверьте на ошибки при вводе данных в CM2 и WM6 и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Чтобы устранить несоответствие, сначала попытайтесь использовать другую имеющуюся информацию о данной женщине и данном ребенке (например, возраст ребенка в Описи домохозяйства, если он там указан, дату рождения ребенка, если по нему заполнялся вопросник о детях в возрасте до пяти лет, и т.п.), но исходите из этой информации только в том случае, если она является неопровержимой. 
Если указанными способами устранить несоответствие невозможно, и год рождения (CM2Y) является несоответствующим (то есть, значение года рождения больше значения года проведения опроса), установите его значение равное 9997. Если месяц рождения (CM2M) является несоответствующим (например, год проведения опроса и год рождения совпадают, а месяц рождения позже месяца проведения опроса), установите его значение равное 97. Наконец, если день рождения (CM2D) является несоответствующим (то есть, месяц и год рождения и год проведения опроса совпадают, а день рождения позже, чем день проведения опроса), установите его значение равное 97.
1103
W
E
Had first birth when less than %02d years old (Первые роды в возрасте 



младше %02d лет)
Это сообщение аналогично сообщению 1101, но оно появляется только в том случае, если год первых родов женщины не указан или неизвестен. Программа редактирования сравнивает текущий возраст женщины с ее возрастом при первых родах и выдает это сообщение, если разница менее установленного для обследования минимального возраста первых родов (значение по умолчанию: 12 лет). Проверьте на ошибки при вводе данных в CM3 и WB2 и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Если с помощью другой имеющейся информации о данной женщине и данном ребенке (например, возраст ребенка в Описи домохозяйства, если он там указан, дата рождения ребенка, если на него заполнялся вопросник о детях в возрасте до пяти лет) устранить несоответствие невозможно, установите значение CM3 равное 97 (не соответствует).
1110
D
E
Number of boys and girls must be greater than zero (Количество 




мальчиков и девочек должно быть более нуля)
Если переменная CM4 равна 1, то сумма переменных CM5A и CM5B не должна равняться нулю. Если переменная CM6 равна 1, то сумма переменных CM7A и CM7B не должна равняться нулю. Если переменная CM8 равна 1, то сумма переменных CM9A и CM9B не должна равняться нулю. Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных, если сумма переменных все же равняется нулю, измените код ответа на предыдущий вопрос на 2.

1111
D
E
Number of children ever born incorrect (Неправильное количество 



рожденных детей)
Общее количество живорождений у женщины (CM10) должно равняться сумме  количества проживающих с ней детей (CM5), ее детей, не проживающих с ней (CM7) и ее умерших детей (CM9). Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных нет, измените значениеCM10, чтобы оно равнялось сумме CM5, CM7 и CM9.

1121
W
E
Date of birth of last child before age %1d (Дата рождения последнего 



ребенка до достижения возраста %1d лет)
Для каждого обследования существует установленный в данной стране минимальный возраст первых родов (значение по умолчанию: 12 лет), и никто не должен рожать в более раннем возрасте. Проверьте на ошибки при вводе данных в CM12, WM6, WB1 и WB2 и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Чтобы устранить несоответствие, сначала попытайтесь использовать другую имеющуюся информацию о данной женщине и данном ребенке (например, возраст ребенка в Описи домохозяйства, если он там указан, дату рождения ребенка, если по нему заполнялся вопросник о детях в возрасте до пяти лет, и т.п.), но исходите из этой информации только в том случае, если она является неопровержимой. Если указанными способами устранить несоответствие невозможно, и год рождения (CM12Y) является несоответствующим (например, год рождения менее чем через 12 лет после года рождения женщины), установите его значение равное 9997. Если месяц рождения (CM12M) является несоответствующим (например, между годом проведения опроса и годом рождения разница в 12 лет), установите его значение равное 97.
1122
W
E
Date of birth of last child after date of interview (Дата рождения 




последнего ребенка позже даты проведения опроса)
Ни один ребенок не должен быть рожден после даты проведения опроса. Проверьте на ошибки при вводе данных в CM12 и WM6 и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Чтобы устранить несоответствие, сначала попытайтесь использовать другую имеющуюся информацию о данной женщине и данном ребенке (например, возраст ребенка в Описи домохозяйства, если он там указан, дату рождения ребенка, если по нему заполнялся вопросник о детях в возрасте до пяти лет, и т.п.), но исходите из этой информации только в том случае, если она является неопровержимой. 
Если указанными способами устранить несоответствие невозможно, и год рождения (CM12Y) является несоответствующим (то есть, год рождения позже года проведения опроса), установите его значение равное 9997. Если месяц рождения (CM12M) является несоответствующим (то есть, год проведения опроса и год рождения совпадают, а месяц рождения позже месяца проведения опроса), установите его значение равное 97. Наконец, если день рождения (CM12D) является несоответствующим (то есть, месяц и год рождения и год проведения опроса совпадают, а день рождения позже, чем день проведения опроса), установите его значение равное 97.
1123
W
E
Date of birth of only child must be the same in CM2 and CM12 (Дата 



рождения единственного ребенка должна совпадать с указанной датой 



в CM2 и CM12)
Если женщина рожала только один раз, то даты рождения ее первого (CM2) и последнего ребенка (CM12) должны совпадать. Проверьте на ошибки при вводе данных в CM2, CM10 и CM12 и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Проверьте, нет ли каких-либо сведений, указывающих на то, что у женщины было более одного живорождений (например, не указано ли в Описи домохозяйства, что у нее более одного детей?). Если Вы найдете неопровержимое доказательство, что у данной женщины было более одного живорождения, исправьте переменные CM4-CM10. В противном случае установите дату первых родов женщины (CM2) равную дате ее последних родов (CM12).

1124
W
E
Date of birth of last child before date of birth of first child (Дата рождения 



последнего ребенка раньше даты рождения первого ребенка)
Дата рождения первого ребенка женщины (CM2) должна быть ранее даты рождения ее последнего ребенка (CM12). Проверьте на ошибки при вводе данных в CM2 и CM12 и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Проверьте, нет ли каких-либо сведений (например, даты вакцинации, если на ребенка заполнялся индивидуальный вопросник), которые позволят Вам исправить либо CM2, либо CM12. Также проверьте, не переставил ли даты интервьюер и не записал ли дату последнего рождения в CM2, а дату первого рождения в CM12. Если это так, переставьте даты в вопроснике (то есть, установите значение CM2 равное первоначальному значению CM12, а значение CM12 – равное первоначальному значению CM2). Если Вы не сможете с уверенностью исправить ни CM2, ни CM12, установите значение CM2D равное 97 (не соответствует), значение CM2M равное 97 и значение CM2Y равное 9997.
1131
D
E
Date of birth of last child was in last 2 years (Дата рождения последнего 



ребенка приходится на последние 2 года)
Если женщина рожала в последние 2 года, то значение CM13 должно равняться ‘Y’. Проверьте CM12 и WM6 (дата проведения опроса) на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, проверьте все другие источники информации  о дате самых последних родов данной женщины (включая все вопросники о детях в возрасте до пяти лет). Если Вы найдете неопровержимое доказательство того, что дата рождения ребенка указана неправильно, измените CM12; в противном случае Вы должны допустить, что дата рождения ребенка правильная, и изменить значение CM13 на ‘Y’.

1132
D
E
No birth in last 2 years (Не было родов в течение последних 2 лет)
Если у женщины не было родов в течение последних 2 лет, то значение CM13 должно равняться ‘N’. Проверьте CM12 и WM6 (дата проведения опроса) на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, проверьте все другие источники информации о дате самых последних родов данной женщины (включая все вопросники о детях в возрасте до пяти лет). Если Вы найдете неопровержимое доказательство того, что дата рождения ребенка указана неправильно, измените CM12; в противном случае Вы должны допустить, что дата рождения ребенка правильная, и изменить значение CM13 на ‘N’.

1140
D
 
Multiple birth code incorrect (Неправильный код близнеца)   
Используя информацию, указанную в CM10 и BHLN в отношении близнецов, удостоверьтесь, что их рождения указаны в порядке очередности. Если рождение какого-либо ребенка указано не в порядке очередности, исправьте эту ошибку, изменив порядковые номера рождений в BHLN. 

1141
W

Child has different sex in household (Другой пол ребенка в описи 




домохозяйства) 

Пол ребенка в описи домохозяйства и его пол в истории рождений должны совпадать. Проверьте  HL4 и BH3 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.  

1142
D

Child's date of birth after date of interview (Дата рождения ребенка 



позже даты проведения опроса)
Дата рождения ребенка не может быть позднее даты проведения опроса. Проверьте WM6 и BH4 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок не было, установите значение BH4M равным 97, значение BH4Y равным 9997 (не соответствует).

1143
D

Child’s date of birth of child and twin are different (Разные даты 




рождения у близнецов) 
Даты рождения у близнецов должны быть одинаковыми. Проверьте BH2 и BH4 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок не было, установите значение BH2 равным 7 (не соответствует).

1144
D

Date of birth of child not in order (Дата рождения ребенка не в 




порядке очередности)
Используя информацию, указанную в BH4, проверьте, перечислены ли рождения по порядку. Если Вы обнаружили, что какие-либо рождения указаны не в порядке очередности, исправьте эту ошибку, изменив порядковые номера рождений (BHLN). 

1145
D

Child should be coded as multiple birth if born on same date as previous 



child (Ребенок должен быть закодирован как близнец, если он был 



рожден в ту же дату, что и предыдущий ребенок)  
Даты рождения у близнецов должны быть одинаковыми. Проверьте BH2 и BH4 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок не было, установите значение BH2 равным 2 (ребенок является близнецом).

1146
D

Age of child and age of twin different (Возраст ребенка отличается от 



возраста его близнеца)  
Возраст близнецов должен быть одинаковым. Проверьте BH2, BH4 и BH5 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок не было, установите значение BH5 равным возрасту близнеца.

1147
E

Child's age inconsistent with date of birth (Возраст ребенка не согласуется 


с датой рождения)  
Дата рождения ребенка и его возраст должны соответствовать друг другу. Проверьте BH4 и BH5 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Если ошибки ввода данных отсутствуют, выясните, заполнялся ли индивидуальный вопросник на этого члена домохозяйства, и проверьте указанные в нем возраст, дату рождения или дату проведения опроса. Если таким способом это несоответствие устранить невозможно, то Вы должны сделать это одним из способов, перечисленных ниже. Эти способы перечислены в порядке приоритетности, т. е. Вам следует пробовать каждый из них в том порядке, в котором они перечислены, до тех пор, пока указанное несоответствие не будет устранено.      
Если месяц рождения и месяц проведения опроса совпадают и указанный возраст ребенка (BH5) на один год меньше, чем его расчетный возраст (т. е. возраст согласно BH4), оставьте данные как есть. Если месяц и год рождения достоверны (и вышесказанное к этому случаю не применимо), исправьте указанный возраст ребенка, приравняв его к расчетному возрасту. Если достоверным является только год рождения, установите год рождения ребенка равным 9997.

1148
W

Child has different age in household (HL6=%02d, BH6=%02d) (Возраст 



ребенка отличается от его возраста в описи домохозяйства) 




(HL6=%02d, BH6=%02d)

Возраст ребенка в описи домохозяйства и его возраст в истории рождений должны совпадать. Проверьте HL6 и BH6 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок ввода данных оставьте данные как есть. 

1149
D

Household line number of child greater than HH11 (Номер строки ребенка 


в описи домохозяйства больше, чем значение в HH11)  
Номер строки ребенка в описи домохозяйства не может быть больше, чем общее число членов домохозяйства. Проверьте HH11 и BH8 на ошибки ввода данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок ввода проверьте номера строк в описи домохозяйства, сверяясь с именем, возрастом и полом ребенка. Если ребенок не внесен в опись домохозяйства, замените значение BH7 на 2 (ребенок не проживает с респондентом).

1150
W

Child has different mother in household (HL12=%02d, Mother’s 




Line=%02d) (Мать ребенка отличается от его матери в описи 




домохозяйства) (HL12=%02d, строка матери =%02d)

Номер строки матери ребенка должен совпадать с ее номером строки в описи домохозяйства (HL12). Сверьтесь с номером строки женщины (LN) и номером строки ребенка в описи домохозяйства (HL12). При отсутствии ошибок ввода оставьте данные как есть.

1151
D

Line number of child from household already used (Строка ребенка из 



описи домохозяйства уже использована)
Проверьте HL1 и BH8 на ошибки ввода и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок ввода проверьте номера строк в описи домохозяйства, сличая их с именем, возрастом и полом ребенка. Если ребенок не внесен в опись домохозяйства, замените значение BH7 на 2 (ребенок не проживает с респондентом).

1152
W

Mother has child listed in household, but not in birth history (Мать ребенка 


внесена в опись домохозяйства, но не внесена в историю рождений)
Проверьте номер строки женщины (LN) и номер строки ребенка в описи домохозяйства (HL12). При отсутствии ошибок ввода оставьте данные как есть.

1153
D

Age at death invalid for entered units (Недостоверный возраст на момент 



смерти во введенных единицах счета)  
Если единица счета является недостоверной, то число этих единиц тоже должно быть помечено как специальный ответ. Установите значение BH9N равным 99.

1154
W

Age at death out of range for the recorded units (Возраст на момент 



смерти выходит за пределы диапазона, установленного для 




указанных единиц счета)
Проверьте максимальное и минимальное значения для данной единицы  счета. При отсутствии ошибок ввода данных установите значение BH9N равным 99.

1155 
W

Возраст на момент смерти не согласуется с датой рождения 

Проверьте, является ли возраст на момент смерти правдоподобным с учетом даты рождения. Проверьте WM6, BH4 и BH9 на ошибки ввода данных. При отсутствии ошибок ввода данных оставьте данные как есть.
1156 
D 

Numbers in Child Mortality and Birth History modules inconsistent 




(Цифры в модуле по детской смертности и в модуле по истории 




рождений не согласуются между собой)
Сопоставьте число детей, указанное в истории рождений, с общим числом живорождений    (CM10), т. е суммой общего числа детей, проживающих дома (CM5), общего числа детей, проживающих отдельно (CM7) и общего числа детей, которые умерли (CM9). Проверьте, имеются ли ошибки при вводе данных. Если ошибок при вводе данных не было, замените значения CM5, CM7, CM9 и CM10 на значения, равные соответствующим суммарным величинам в модуле «История рождений».
1157 
W 

Interval between births is too small (Интервал между родами слишком 



небольшой)
После проверки очередности рождений убедитесь, что интервал между родами составляет минимум девять месяцев, если речь не идет о рождении двойняшек, тройняшек и т. д. Если интервал между двумя отдельными одноплодными родами составляет менее девяти месяцев, проверьте модуль по истории рождений на ошибки ввода данных. При отсутствии ошибок ввода данных оставьте данные как есть.
1201
W
M
Last tetanus dose before last pregnancy came when woman was less than 



%02d (Последняя противостолбнячная прививка до последней 




беременности получена, когда женщине было менее %02d лет)
Последняя противостолбнячная прививка до последней беременности женщины не должна быть получена до ее даты рождения и, как правило, не должна быть получена до установленного в стране минимального возраста при первых родах (хотя последний случай возможен, если женщина получила прививку по другой причине, кроме беременности). Проверьте на ошибки при вводе данных в WB1, WB2 и MN11 и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. 

В процессе  редактирования, если прививка была получена до наступления минимального возраста первых родов, но после даты рождения женщины, ничего не делайте. Однако если прививка была получена до даты рождения женщины, установите значение MN11 равное 97.
1301
D
E
Special answers inconsistent (Специальные ответы не согласуются)
Источник информации о весе может быть специальным (то есть, равным 9), исключительно в том случае, если в графе о весе ребенка указано ‘НЗ’ (9.998) или ‘Отсутствует’ (9.999). Проверьте на ошибки при вводе данных. Если таких ошибок нет, и вес равен 9.998 или 9.999, установите значение для источника равное 9. Если указан специальный источник, и значение веса является правильной величиной, установите значение для источника равное 7 (не соответствует).

1401
W
M
According to DOB (%02d/%04d) and DOM (%02d/%04d), woman less than 


age %02d when married (Исходя из даты рождения (%02d/%04d) и даты 



вступления в брак (%02d/%04d), женщине было менее %02d лет при 



вступлении в брак)
Дата вступления женщины в брак не должна быть раньше даты ее рождения и, как правило, раньше установленного в стране минимального возраста при вступлении в первый брак (хотя последний случай возможен). Проверьте на ошибки при вводе данных в WM6, WB1, WB2 и MA8 и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. 

В процессе редактирования, если брак был заключен до наступления минимального возраста при вступлении в первый брак, но после даты рождения женщины, больше ничего не делайте. Однако если брак был заключен до даты рождения женщины, установите значение MA8M равное 97, а значение MA8Y – равное 9997.
1403
W
E
Age at first marriage (%02d) and date of first marriage (%02d/%04d) 



inconsistent (DOB=%02d/%04d) (Возраст вступления в первый брак 



(%02d) и дата вступления в первый брак (%02d/%04d) не согласуются 



между собой (дата рождения =%02d/%04d)

Если год вступления женщины в брак и ее возраст вступления в первый брак являются достоверными, эти две порции информации должны соответствовать друг другу. Проверьте MA8, MA9, WM6 и WB1 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, при отсутствии ошибок при вводе данных, установите значение MA8M равным 97 (не соответствует), а MA8Y равным 9997.
1601
W
E
Mother (age=%02d) less than %02d years older than daughter (age at 



circumcision=%02d) (Мать (возраст=%02d) менее чем на %02d лет 



старше дочери (возраст при обрезании=%02d))
Разница между возрастом женщины и возрастом ее дочери при обрезании не должна быть меньше, чем минимальный возраст при первых родах. Проверьте WB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, если ошибок при вводе данных не было, измените значение FG16 на 97 (не соответствует).

1602 
D
E
Number of living daughters (FG9=%02d) not equal to total number of living daughters in CM5/7B (%02d) (Количество живых дочерей (FG9=%02d) не совпадает с общим количеством живых дочерей в CM5/7B (%02d))
Не должно быть разницы между количеством живых дочерей женщины в CM5, CM7 и FG9. Проверьте CM5B, CM7B и FG9 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В случае отсутствия таких ошибок измените значение FG9 на сумму значений в CM5B и CM7B.
1701            D

Age at marriage (MA9=%02d) exceeds current age of respondent 




(WB2=%02d) (Возраст вступления в брак (MA9=%02d) превышает 



нынешний возраст респондентки (WB2=%02d)

Возраст вступления женщины в первый брак (MA9) не может быть больше, чем ее нынешний возраст (WB2). Проверьте MA9 и WB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, если ошибок при вводе данных не было, установите значение MA9 равным 97.
1801
W
E
Woman's age at first sex (SB1=%02d) greater than her current age (WB2=%02d) (Возраст женщины при первом половом контакте (SB1=%02d) больше ее текущего возраста (WB2=%02d))
Возраст женщины при первом половом контакте (SB1) не может быть больше ее текущего возраста (WB2). Проверьте SB1 и WB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, если ошибок при вводе данных не было, установите значение SB1 равное 97.

1802 
W
E 
Maximum age at last sex (WB2-SB3N=%02d) less than age at first sex (SB1=%02d) (Максимальный возраст при последнем половом контакте (WB2-SB3N=%02d) меньше возраста при первом половом контакте (SB1=%02d))
Максимальный возраст женщины при последнем половом контакте (ее текущий возраст минус количество лет после последнего полового контакта при SB3U = 4) не может быть меньше ее возраста при первом половом контакте. Проверьте SB1 и SB3 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок нет, установите значение SB3U равное 9 (специальное), а значение SB3N – равное 97 (не соответствует).

1803 
D 
E
Total number of lifetime partners (SB15=%02d) must be bigger than number of partners in the last 12 months (SB14=%02d) (Общее количество людей, с которыми женщина вступала в половые контакты в течение всей своей жизни (SB15=%02d), должно быть больше количества партнеров за последние 12 месяцев (SB14=%02d))
Максимальное количество людей, с которыми женщина вступала в половые контакты в течение всей своей жизни (SB15), не может быть меньше количества партнеров за последний год (SB14). Проверьте SB14 и SB15 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок нет, установите значение SB15 равное 97 (не соответствует).

Индивидуальный вопросник для мужчин
3000
D

Line number of man incorrect; next questionnaire is %s on line %02d 



(Неправильный номер строки мужчины; следующий вопросник 



является %s в строке %02d)

После ввода Вопросника домохозяйства программа ввода данных требует, чтобы оператор по вводу данных ввел индивидуальные вопросники. В частности, она требует, чтобы любые вопросники для мужчин вводились в порядке возрастания номеров строки, а за ними следовали все вопросники о детях в возрасте до пяти лет, также в порядке возрастания номеров строки. Если оператор по вводу данных введет номер строки в переменной WM4, который не является номером строки следующего отвечающего критериям обследования мужчины, появится указанное выше сообщение об ошибке. Проверьте WM4 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок нет, скорее всего, были неправильно разложены вопросники на бумаге. Разложите их в нужном порядке и найдите правильный вопросник.   

Если по данному мужчине нет вопросника, который ожидает программа ввода данных, проверьте опись домохозяйства, чтобы удостовериться, что данный мужчина отвечает критериям опроса. Если в действительности данный мужчина не отвечает критериям, Вы должны исправить опись домохозяйства. Если мужчина отвечает критериям обследования, Вы должны создать соответствующий вопросник. В чистом вопроснике для данного мужчины заполните идентификационные переменные, используя сведения из Вопросника домохозяйства, обведите код ответа ‘9’ и запишите ‘не опрошен’ в отведенном для этого месте.
3001
W
E
Man either too young or too old to be interviewed (Мужчина либо 




слишком молод, либо слишком стар для опроса)
Чтобы отвечать критериям вопросника для мужчин, мужчины должны входить в возрастную группу от 15 до 49 лет. В зависимости от даты проведения опроса это переводится в минимально и максимально возможную дату рождения. Иногда дата рождения мужчины выходит за пределы этого диапазона. Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе  ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Если месяц рождения мужчины совпадает с месяцем проведения опроса, его год рождения на 50 лет раньше года проведения опроса, а его возраст указывается как 49 лет, оставьте данные как есть (допущение состоит в том, что день рождения мужчины наступает позже дня проведения опроса). Если возраст мужчины (WB2) равен 49 годам и указан только год ее рождения, установите его год рождения (MWB1Y) равным 9997.   
Во всех остальных случаях, если дата рождения мужчины выходит за ожидаемые пределы, ее следует исключить из выборки в силу несоответствия критериям обследования. Проставьте большой знак ‘X’ на титульном листе вопросника для данного мужчины (зеленой ручкой) и напишите ‘не отвечает критериям’ на видном месте. Исправьте возраст и соответствие критериям данного мужчины в форме описи домохозяйства и суммарные переменные HH12 и HH13. Вы должны также внести изменения в контрольный планшет по кластеру и форму отслеживания сбора данных по кластеру, с тем чтобы отразить изменение количества отвечающих критериям обследования мужчин. 
3002
W
M
Age of man (MWB2=%02d) and age in household different (HL6=%02d) 



(Возраст мужчины (MWB2=%02d) отличен от его возраста в форме описи 


домохозяйства (HL6=%02d))
Как правило, возраст мужчины в переменной MWB2 и его возраст в форме описи домохозяйства (HL6) должны совпадать. Проверьте MWB2 и HL6 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

При наличии двух или более отвечающих критериям обследования мужчин в домохозяйстве следует проверить каждый из индивидуальных вопросников, чтобы удостовериться, что вводится правильный вопросник. Иногда на титульных листах вопросников записаны неправильные номера строки. В этом случае номера строки надо исправить, а вопросники разложить и затем вводить в правильном порядке.
3003
W
E
Age of man and his date of birth inconsistent (Возраст мужчины не 




соответствует его дате рождения)
Дата рождения и возраст мужчины должны соответствовать друг другу. Проверьте MWM6, MWB1 и MWB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе  ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. При отсутствии ошибок при вводе данных проверьте другие даты в вопроснике для данного мужчины (например, дату вступления в брак MMA8) и посмотрите, не являются ли явно несоответствующими возраст, дата рождения или дата проведения опроса. Если таким способом устранить соответствие не удастся, Вы должны сделать это с помощью одного из методов, указанных ниже. Эти методы указаны в порядке приоритетности, то есть Вы должны применять их в том порядке, в каком они указаны, прекратив процесс после устранения несоответствия.

Если месяц рождения и месяц проведения опроса совпадают, а указанный возраст мужчины (MWB2) на один год меньше его подсчитанного возраста (то есть его возраста в соответствии с MWB1), оставьте данные как есть. Если и месяц, и год рождения правильные (и указанная выше ситуация не возникает), исправьте указанный возраст мужчины, чтобы он равнялся его подсчитанному возрасту. Если только год рождения правильный, установите год рождения мужчины равным 9997.

3004 
W 
M
Man's month of birth (MWB1M=%02d) different from household month of 



birth (HL5M=%02d) (Месяц рождения мужчины (MWB1M=%02d) 



отличается от месяца его рождения в форме описи домохозяйства 



(HL5M=%02d))
Как правило, месяц рождения мужчины в переменной MWB1M и месяц его рождения в форме описи домохозяйства (HL5M) должны совпадать. Проверьте MWB1 и HL5 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.
Так же, как в случае сообщения 3102, при наличии двух или более отвечающих критериям обследования мужчин в домохозяйстве следует проверить каждый из индивидуальных вопросников, чтобы удостовериться, что вводится правильный вопросник. 

3005 
W 
M
Man's year of birth (MWB1Y=%04d) different from household year of 



birth (HL5Y=%04d) (Год рождения мужчины (MWB1Y=%04d) 




отличается от его года рождения в форме описи домохозяйства 




(HL5Y=%04d))
Как правило, год рождения мужчины в переменной MWB1Y и его год рождения в форме описи домохозяйства (HL5Y) должны совпадать. Как и в случае сообщения 3004, проверьте WB1 и HL5 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть. Также удостоверьтесь, что вводится правильный индивидуальный вопросник.

3011
W
M
School attendance different in household (ED3=%02d) and men's 




questionnaires (MWB3=%02d) (Сведения о посещении учебного 




заведения в вопроснике домохозяйства (ED3=%02d) отличаются от 



сведений в вопроснике для мужчин (MWB3=%02d))
Как правило, сведения о посещении мужчиной учебного заведения в его индивидуальном вопроснике (MWB3) и в Вопроснике домохозяйства (ED3) должны совпадать. Проверьте WB3 и ED3 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

3012
W
M
Man's level of education different in household (ED4A=%02d) and men's 



questionnaires (MWB4=%02d) (Уровень образования мужчины в 



вопроснике домохозяйства (ED4A=%02d) и вопроснике для мужчин  



(MWB4=%02d) отличаются)
Как правило, уровень образования мужчины в его вопроснике (MWB4) и вопроснике домохозяйства (ED4A) должны совпадать. Проверьте MWB4 и ED4A на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

3013
W
M
Man's grade of education different in household (ED4B=%02d) and men's 



questionnaires (MWB5=%02d) (Класс/курс обучения мужчины в 




вопроснике домохозяйства (ED4B=%02d) и вопроснике для мужчин



(MWB5=%02d) отличаются)

Как правило, уровень образования мужчины в его вопроснике (MWB5) и вопроснике домохозяйства (ED4B) должны совпадать. Проверьте MWB5 и ED4B на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

3014
W
E
Level and grade of education inconsistent (Уровень образования и 




класс/курс не соответствуют друг другу)
Самый высокий класс/курс, оконченный на конкретном уровне, должен быть ниже или равен максимальному классу/курсу на этом уровне. Проверьте правильность ввода уровня и класса/курса; если это не так, введите правильные значения. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования это несоответствие должно быть устранено. В случае неправильного ввода данных проверьте, не была ли сделана ошибка в форме, в которую занесен ответ. Например, интервьюер мог записать общее количество лет обучения, а не количество лет обучения на указанном уровне. Например, если указан уровень образования  «среднее», ответ на вопрос о самом высоком классе/курсе должен находиться в диапазоне от 01 до 06. Если указанный ответ на вопрос о классе/курсе – 08, возможно, это ошибка вследствие того, что среднее образование рассматривается как ступень, включающая классы с 7 по 12. В этом случае код класса/курса следует изменить на 02.

Если несоответствие нельзя устранить одним из вышеуказанных способов, измените количество лет обучения на 97 (не соответствует). (Эти инструкции по редактированию следует адаптировать в соответствии с системой образования в Вашей стране).

3103
W
E
Had first child when less than %02d years old (Рождение первого ребенка 



в возрасте младше %02d лет)  
Программа редактирования сравнивает текущий возраст мужчины с его возрастом на момент рождения первого ребенка и выдает это сообщение, если разница менее установленного для обследования минимального возраста на момент рождения первого ребенка (значение по умолчанию – 12 лет). Проверьте MCM3 и MWB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Если с помощью другой имеющейся информации о данном мужчине и данном ребенке (например возраст ребенка в описи домохозяйства, если он там указан, дата рождения ребенка, если на него заполнялся вопросник о детях в возрасте до пяти лет) устранить несоответствие невозможно, установите значение MCM3 равным 97 (не соответствует).
3110
D
E
Number of boys and girls must be greater than zero (Количество 




мальчиков и девочек должно быть более нуля)
Если переменная MCM4 равна 1, то сумма переменных MCM5A и MCM5B не должна равняться нулю. Если переменная MCM6 равна 1, то сумма переменных MCM7A и MCM7B не должна равняться нулю. Если переменная MCM8 равна 1, то сумма переменных MCM9A и MCM9B не должна равняться нулю. Проверьте, нет ли ошибок при вводе данных, и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных, если сумма переменных все же равняется нулю, измените код ответа на предыдущий вопрос на 2.

3111
D
E
Number of children ever born incorrect (Неправильное количество 



рожденных детей)
Общее количество живорождений у мужчины (MCM10) должно равняться сумме  количества проживающих с ним детей (MCM5), его детей, не проживающих с ним (MCM7) и его умерших детей (MCM9). Проверьте, нет ли ошибки при вводе данных, и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных нет, измените значение MCM10, чтобы оно равнялось сумме MCM5, MCM7 и MCM9.
3121
W
E
Date of birth of last child before age %1d (Дата рождения последнего 



ребенка до достижения возраста %1d лет)
Для каждого обследования существует установленный в данной стране минимальный возраст на момент первых родов (значение по умолчанию: 12 лет), и никто не должен рожать в более раннем возрасте. Проверьте MCM12, MWM6, MWB1 и MWB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Чтобы устранить несоответствие, сначала попытайтесь использовать другую имеющуюся информацию о данном мужчине и данном ребенке (например, возраст ребенка в описи домохозяйства, если он там указан, дату рождения ребенка, если на него заполнялся вопросник о детях в возрасте до пяти лет, и т.п.), но исходите из этой информации только в том случае, если она является неопровержимой. Если указанными способами устранить несоответствие невозможно, и год рождения (MCM12Y) является несоответствующим (например, год рождения менее чем через 12 лет после года рождения мужчины), установите его значение равным 9997. Если месяц рождения (MCM12M) является несоответствующим (например, между годом проведения опроса и годом рождения разница в 12 лет), установите его значение равным 97.
3122
W
E
Date of birth of last child after date of interview (Дата рождения 




последнего ребенка позже даты проведения опроса)
Ни один ребенок не должен быть рожден после даты проведения опроса. Проверьте MCM12 и MWM6 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования Вы должны устранить это несоответствие. Чтобы устранить несоответствие, сначала попытайтесь использовать другую имеющуюся информацию о данном мужчине и данном ребенке (например, возраст ребенка в описи домохозяйства, если он там указан, дату рождения ребенка, если на него заполнялся вопросник о детях в возрасте до пяти лет, и т.п.), но исходите из этой информации только в том случае, если она является неопровержимой. 

Если указанными способами устранить несоответствие невозможно, и год рождения (MCM12Y) является несоответствующим (то есть год рождения позже года проведения опроса), установите его значение равным 9997. Если месяц рождения (MCM12M) является несоответствующим (то есть год проведения опроса и год рождения совпадают, а месяц рождения позже месяца проведения опроса), установите его значение равным 97. Наконец, если день рождения (MCM12D) является несоответствующим (то есть, месяц и год рождения и год проведения опроса совпадают, а день рождения позже, чем день проведения опроса), установите его значение равным 97.
3401
W
M
According to DOB (%02d/%04d) and DOM (%02d/%04d), man less than 



age %02d when married (Исходя из даты рождения (%02d/%04d) и даты 



вступления в брак (%02d/%04d), мужчине было менее %02d лет при 



вступлении в брак)
Дата вступления мужчины в брак не должна быть раньше даты его рождения и, как правило, раньше установленного в стране минимального возраста при вступлении в первый брак (хотя последний случай возможен). Проверьте MWM6, MWB1, MWB2 и MMA8 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. 

В процессе редактирования, если брак был заключен до наступления минимального возраста при вступлении в первый брак, но после даты рождения мужчины, больше ничего не делайте. Однако если брак был заключен до даты рождения мужчины, установите значение MMA8M равным 97, а значение MMA8Y равным 9997.
3403
W
E
Age at first marriage (%02d) and date of first marriage (%02d/%04d) 



inconsistent (DOB=%02d/%04d) (Возраст вступления в первый брак 



(%02d) и дата вступления в первый брак (%02d/%04d) не 




согласуются между собой (дата рождения =%02d/%04d)
Если год вступления мужчины в брак и его возраст вступления в первый брак являются достоверными, эти две порции информации должны соответствовать друг другу. Проверьте MMA8, MMA9, MWM6 и MWB1 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, при отсутствии ошибок при вводе данных, установите значение MMA8M равным 97 (не соответствует), а MMA8Y равным 9997.

3701            D

Age at marriage (MMA9=%02d) exceeds current age of respondent 




(MWB2=%02d) (Возраст вступления в брак (MMA9=%02d) превышает 



нынешний возраст респондента (MWB2=%02d)
Возраст вступления мужчины в первый брак (MMA9) не может быть больше, чем его нынешний возраст (MWB2). Проверьте MMA9 и MWB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, если ошибок при вводе данных не было, установите значение MMA9 равным 97.

3801
W
E
Man's age at first sex (MSB1=%02d) greater than his current age 




(MWB2=%02d) (Возраст мужчины при первом половом контакте 



(MSB1=%02d) больше его текущего возраста (MWB2=%02d))
Возраст мужчины при первом половом контакте (MSB1) не может быть больше его текущего возраста (WB2). Проверьте MSB1 и MWB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, если ошибок при вводе данных не было, установите значение MSB1 равным 97.

3802 
W
E 
Maximum age at last sex (MWB2-MSB3N=%02d) less than age at first sex 



(MSB1=%02d) (Максимальный возраст при последнем половом 




контакте (WB2-SB3N=%02d) меньше возраста при первом половом 



контакте (SB1=%02d))
Максимальный возраст мужчины при последнем половом контакте (его текущий возраст минус количество лет после последнего полового контакта при MSB3U = 4) не может быть меньше его возраста при первом половом контакте. Проверьте MSB1 и MSB3 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок нет, установите значение MSB3U равное 9 (специальное), а значение MSB3N равным 97 (не соответствует).

3803 
D 
E
Total number of lifetime partners (MSB15=%02d) must be bigger than 



number of partners in the last 12 months (MSB14=%02d) (Общее 




количество людей, с которыми мужчина вступал в половые контакты 



в течение всей своей жизни (MSB15=%02d), должно быть больше 



количества партнеров за последние 12 месяцев (MSB14=%02d))
Максимальное количество людей, с которыми мужчина вступал в половые контакты в течение всей своей жизни (MSB15), не может быть меньше количества партнеров за последний год (MSB14). Проверьте MSB14 и MSB15 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок нет, установите значение MSB15 равным 97 (не соответствует).

3901
W
E
Man's age at circumcision (MMC2=%02d) greater than his current age 



(MWB2=%02d) (Возраст мужчины при обрезании (MMC2=%02d) 



больше его текущего возраста (MWB2=%02d)  
Возраст мужчины при обрезании (MMC2) не может быль больше его текущего возраста (MWB2). Проверьте MMC2 и MWB2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе редактирования, если ошибок при вводе данных не было, установите значение MMC2 равным 97.
Вопросник о детях в возрасте до пяти лет 
2000
D

Line number of child incorrect; next questionnaire is %s on line %02d 



(Неправильный номер строки ребенка; следующий вопросник – %s в 



строке %02d)
После ввода Вопросника домохозяйства программа ввода данных требует, чтобы оператор по вводу данных ввел индивидуальные вопросники. В частности, она требует, чтобы все вопросники для женщин вводились в порядке возрастания номеров строки, а за ними следовали все вопросники о детях в возрасте до пяти лет, также в порядке возрастания номеров строки. Если оператор по вводу данных вводит в переменную UF4 номер строки, который не является номером строки следующего отвечающего критериям обследования ребенка, появится указанное выше сообщение об ошибке. Проверьте на ошибки при вводе данных в UF4 и исправьте все обнаруженные ошибки. Если таких ошибок нет, скорее всего, были неправильно разложены вопросники на бумаге. Разложите их в нужном порядке и найдите правильный вопросник.

Если по данному ребенку не существует вопросника, который ожидает программа ввода данных, проверьте Опись домохозяйства, чтобы удостовериться, что данный ребенок отвечает критериям опроса. Если в действительности данный ребенок не отвечает критериям, Вы должны исправить Опись домохозяйства. Если ребенок отвечает критериям обследования, Вы должны создать соответствующий вопросник. В чистом вопроснике для данного ребенка заполните идентификационные переменные, используя сведения из Вопросника домохозяйства, обведите код ответа ‘9’ и запишите ‘не опрошен’ в отведенном для этого месте.
2001
W
E
Child either too young or too old to be interviewed (Ребенок либо слишком маленький, либо слишком взрослый для опроса)
Чтобы отвечать критериям вопросника о детях младше пяти лет, дети должны входить в возрастную группу от 0 до 4 лет. В зависимости от даты проведения опроса, это переводится в минимальную и максимальную возможную дату рождения. Иногда дата рождения ребенка выходит за пределы этого диапазона. Если дата рождения ребенка неправильная, месяц рождения ребенка совпадает с месяцем проведения опроса, год рождения ребенка на 5 лет раньше даты проведения опроса, а возраст ребенка указан как четыре года, оставьте данные как есть (допущение состоит в том, что день рождения ребенка позже дня проведения опроса). Если возраст ребенка (AG2) равен четырем годам, и указан только его год рождения, установите значение его года рождения (AG1Y) равное 9997.

Во всех остальных случаях, если дата рождения ребенка выходит за ожидаемые пределы, то данного ребенка надо исключить из выборки в силу несоответствия критериям обследования. Проставьте большой знак ‘X’ на титульном листе вопросника для данного ребенка (зеленой ручкой) и напишите ‘не отвечает критериям’ на видном месте. Исправьте возраст и соответствие критериям данного ребенка в форме описи домохозяйства и суммарные переменные HH14 и HH15. Вы должны также внести изменения в контрольный планшет по кластеру и форму отслеживания сбора данных по кластеру, с тем чтобы отразить изменение количества отвечающих критериям обследования детей младше пяти лет.

2002
W
M
Age of child (AG2=%02d) and age in household different (HL6=%02d) (Возраст ребенка (AG2=%02d) отличается от его возраста в форме описи домохозяйства (HL6=%02d))
Как правило, возраст ребенка в переменной AG2 и его возраст в форме описи домохозяйства (HL6) должны совпадать. Проверьте на ошибки при вводе данных в AG2 и HL6 и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, оставьте данные как есть.

При наличии двух или более отвечающих критериям обследования детей младше пяти лет в домохозяйстве следует проверить каждый из вопросников о детях в возрасте до пяти лет, чтобы удостовериться, что вводится правильный вопросник. Иногда на титульных листах вопросников записаны неправильные номера строки. В этом случае номера строки надо исправить, а вопросники разложить и затем вводить в правильном порядке.

2003
W
E
Age of child and date of birth inconsistent (Возраст ребенка не соответствует его дате рождения)
Дата рождения и возраст ребенка должны соответствовать друг другу. Проверьте UF8, AG1 и AG2 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных проверьте другие даты в вопроснике для данного ребенка (например, даты прививок БЦЖ и Полио 0)  и посмотрите, являются ли несомненно несоответствующими возраст, дата рождения или дата проведения опроса. Если таким способом устранить соответствие не удастся, Вы должны сделать это с помощью одного из методов, указанных ниже. Эти методы указаны в порядке приоритетности, то есть, Вы должны применять их в том порядке, в каком они указаны, прекратив процесс после устранения несоответствия.

Если указаны день, месяц и год рождения ребенка, установите значение сообщенного возраста ребенка равное подсчитанному возрасту. Если день рождения неправильный, а месяц рождения и месяц проведения опроса совпадают и сообщенный возраст ребенка (AG2) на один год меньше его подсчитанного возраста, оставьте данные как есть. Если месяц и год рождения указаны (и указанная выше ситуация не возникает), измените сообщенный возраст на равный подсчитанному возрасту. Если указан только год рождения, установите значение года рождения ребенка равное 9997.
2004
W
E
Line number of caretaker (UF6=%02d) must be the same as in the 




household (HL9=%02d) (Номер строки лица, осуществляющего уход 



(UF6=%02d), должен совпадать с номером строки в форме описи 



домохозяйства (HL9=%02d))
Номер строки лица, осуществляющего уход за ребенком, должен совпадать с номером строки в Вопроснике о детях в возрасте до пяти лет (UF6) и Вопроснике домохозяйства (HL9). Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок при вводе данных определите, какой номер строки является правильным, проверив Опись домохозяйства, в частности переменные HL3-HL6, HL12 и HL14. Исправьте все неправильные номера строки.

2005 
W 
M
Month of birth of child (AG1M =%02d) different from month of birth in the 


household listing (HL5M=%02d) (Месяц рождения ребенка (AG1M 



=%02d) отличается от его месяца рождения в описи домохозяйства 



(HL5M=%02d))
Как правило, месяц рождения ребенка в переменной AG1M и его месяц рождения в форме описи домохозяйства (HL5M) должны совпадать. Проверьте на ошибки при вводе данных в AG1 и HL5 и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, оставьте данные как есть.

Как и в случае сообщения 2002, при наличии двух или более детей младше пяти лет в домохозяйстве следует проверить каждый вопросник о детях в возрасте до пяти лет, чтобы удостовериться, что вводится правильный вопросник.

2006 
W 
M
Year of birth of child (AG1Y=%04d) different from year of birth in the 



household listing (HL5Y=%04d) (Год рождения ребенка (AG1Y=%04d) 



отличается от года рождения в описи домохозяйства (HL5Y=%04d))
Как правило, год рождения ребенка в переменной AG1Y и его год рождения в форме описи домохозяйства (HL5Y) должны совпадать. Проверьте на ошибки при вводе данных в AG1 и HL5 и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, оставьте данные как есть. Также удостоверьтесь, что вводится правильный вопросник.

2701
W
E
Date of vaccination invalid (Неправильная дата вакцинации)
День, месяц и год вакцинации не соответствуют друг другу (например, 31 февраля). Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования следуйте указаниям в 2702, чтобы определить и исправить источник несоответствия. Если Вы не сможете определить источник несоответствия, установите значение дня вакцинации равное 97 (не соответствует).

2702
W
E
Date of vaccination after date of interview (Дата вакцинации позже даты 



проведения опроса)
Дата вакцинации позже даты проведения опроса. Проверьте дату вакцинации на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, при отсутствии ошибок при вводе данных, следуйте указанным ниже инструкциям.

Проверьте, правильно ли записана дата вакцинации. Проверьте, не были ли сделаны ошибки при заполнении вопросника, например, указаны две вакцинации, полученные в один день и месяц, но в другой год. Например, если указана дата Полио 2 12 января 2008 года и дата АКДС 2 12 января 2009 года, возможно, год одной из них является неправильным. В случае явных ошибок такого рода исправьте дату вакцинации.

Также проверьте, не переставлены ли день и месяц иммунизации. Например, иммунизация, проведенная 9 мая 2007 года, должна иметь код в виде ддммгг 09052007; однако день и месяц могут быть переставлены местами, и дата записана в виде 05092007. Если при перестановке кодов месяца и дня дата станет соответствующей дате проведения опроса (и такая перестановка не вызовет несоответствия между датами иммунизации в виде серии прививок), переставьте эти два кода.

В некоторых странах в карте вакцинации может быть указана дата посещения после вакцинации, а не дата самой вакцинации. Если считается, что ситуация именно такова, следует удалить дату вакцинации.

При устранении несоответствий в датах иммунизации следует обращать внимание на даты иммунизации, указанные в отношении других детей в данном домохозяйстве, поскольку детям разного возраста иммунизация может проводиться в один и тот же день (например, в процессе  национальной кампании против полиомиелита).

Если указанные выше способы не помогли найти правильное решение, и год вакцинации и год проведения опроса совпадают, установите значение месяца вакцинации равное 97. Если указан год вакцинации позже года проведения опроса, установите значение года вакцинации равное 9997.

2703
W
E
Date of vaccination is before minimum date of birth of child (Дата 




вакцинации ранее минимальной даты рождения ребенка)
Вакцинация не может быть произведена до рождения ребенка. Проверьте дату вакцинации и дату рождения на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, если ошибок при вводе данных не обнаружено, проверьте на наличие ошибок при заполнении вопросника, так же как в случае сообщения 2702. Если это не устранит несоответствие, а год вакцинации совпадает с годом рождения, установите значение месяца вакцинации равное 97. Если указан год вакцинации до года рождения, установите значение года вакцинации равное 9997.

2704

E
Date of vaccination is earlier than next vaccine in series (Дата вакцинации 



раньше следующей вакцинации в серии)
Определенные вакцинации (например, против полиомиелита) практически являются серией из нескольких вакцинаций. Даты вакцинаций в серии должны соответствовать друг другу. Например, дата третьей вакцинации от полиомиелита не может быть раньше даты второй вакцинации от полиомиелита. Проверьте даты вакцинаций на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки.

При отсутствии ошибок при вводе данных проверьте на наличие ошибок при заполнении вопросника, так же как в случае сообщения 2702. Если это не устранит несоответствие, установите значения дня, месяца и года самой несоответствующей вакцинации равные 97, 97 и 9997, соответственно. Из приведенного ниже примера ясно, что дата третьей вакцинации от полиомиелита (Полио 3) не согласуется с другими. В этом случае можно исправить год с 2007 на 2008; ели это невозможно, значения дня, месяца и года нужно установить равными 97, 97 и 9997, соответственно.

	Полио 1
	Полио 2
	Полио 3
	АКДС 1
	АКДС 2
	АКДС 3

	28012008
	27032008
	01052007
	27032008
	24042008
	04062008


2705

M
Dates of vaccinations are different (Даты вакцинаций отличаются)
В большинстве стран вакцинации против полиомиелита и АКДС делаются вместе, и даты вакцинаций совпадают. Проверьте на ошибки при вводе дат вакцинаций и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, проверьте на наличие ошибок при заполнении вопросника, так же как в случае сообщения 2702. Если представляется, что вакцинации проводились в разные дни, данные следует оставить как есть.

Исправления следует делать только тогда, когда имеются решающие доказательства того, что была сделана ошибка. Например, из приведенной ниже таблицы ясно, что следует изменить год вакцинации АКДС 2 на 2008.

	Полио 1
	Полио 2
	Полио 3
	АКДС 1
	АКДС 2
	АКДС 3

	16062008
	08082008
	13092008
	16062008
	08082009
	13092008


2706

M
Vaccination card, but no vaccinations received (Карта вакцинаций 




имеется, но вакцинации не проводились)
Указано, что у ребенка есть карта вакцинаций, однако никакие вакцинации  в ней не отмечены. Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, оставьте данные как есть.

2707 

M
Receipt of other vaccinations inconsistent with vaccinations recorded 



(Получение других вакцинаций не соответствует указанным 




вакцинациям)
Осуществляющему уход за ребенком лицу, у которого находится карта вакцинаций, задается вопрос, получал ли данный ребенок какие-либо другие прививки, которые не отмечены в карте. Все такие вакцинации помечаются кодом ‘66’ в графе ‘день’ вакцинации. Если лицо, осуществляющее уход, отвечает ‘да’ (IM5 равно 1), день одной из вакцинаций должен быть равен 66. Если лицо, осуществляющее уход, говорит ‘нет’ или ‘не знаю’(IM5 не равно 1), ни одна из вакцинаций в таблице не должна иметь день равный 66. Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В случае необнаружения ошибок при вводе данных оставьте данные как есть.

2801
W
M
Weight outside range expected for child age %d months (Вес за пределами 



ожидаемого для ребенка в возрасте %d месяцев)
Ожидаемые пределы показателей роста и веса детей приводятся в следующем разделе. Проверьте AN3 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, оставьте данные как есть.
2802
W
M
Height (length) outside range expected for child age %d months (Рост 



(длина) за пределами ожидаемого для ребенка в возрасте %d месяцев)
Ожидаемые пределы показателей роста и веса детей приводятся в следующем разделе. Проверьте AN4 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, оставьте данные как есть.
2803
W
M
Children under 2 are usually measured lying down, 2+ standing up 




(Измерение детей до 2 лет обычно производится в положении ребенка 



лежа, детей в возрасте 2 года и старше – в положении ребенка стоя)
Измерение детей до двух лет обычно проводится в положении ребенка лежа; измерение детей в возрасте 2 года и старше обычно проводится в положении ребенка стоя. Проверьте AN4 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, оставьте данные как есть.
2804
W
M
Height and weight are outside range expected (Рост и вес выходят за 



ожидаемые пределы)
Ожидаемые пределы показателей роста и веса детей приводятся в следующем разделе. Проверьте AN3 и AN4 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибок при вводе данных не было, оставьте данные как есть.
2805
W
E
Result of measurement inconsistent with measurement recorded 




(Результаты измерения не соответствуют указанным показателям)
Код результата может быть равен 1 (измерен), исключительно в том случае, если указан вес или рост данного ребенка. Если ни вес, ни рост не были измерены, результат не может равняться 1. Проверьте AN2, AN3 и AN4 на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. В процессе ввода данных больше ничего не делайте. В процессе редактирования, если ошибки при вводе данных не обнаружены, и при этом и вес, и рост неправильные, измените значение AN2 на 7 (не соответствует) и напишите ‘не соответствует’ в отведенном для этого месте в вопроснике. Если или вес, или рост являются правильными, и AN2 не равняется 1, измените это значение на 1.

2829
W 

Child has different month of birth in household (Месяц рождения ребенка 



отличается от месяца его рождения в описи домохозяйства)    
Месяц рождения ребенка в описи домохозяйства и его месяц рождения в истории рождений должны совпадать. Проверьте HL5M и BH4M на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок оставьте данные как есть. 

2830
W

Child has different year of birth in household (Год рождения 




ребенка отличается от года его рождения в описи домохозяйства)
Год рождения ребенка в описи домохозяйства и его год рождения в истории рождений должны совпадать. Проверьте HL5Y и BH4Y на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. При отсутствии ошибок оставьте данные как есть.
Сообщения об ошибках общего характера 
9990
D

End time is before start time. Please check the value entered (Время 




завершения раньше времени начала. Проверьте введенное значение)
9992
D
E
Unit and number inconsistent; check questionnaire's coding instructions 



(Единица измерения и количество не соответствуют друг другу; 




сверьтесь с указаниями по кодированию в данном вопроснике)
Это сообщение об ошибке относится к вопросам, состоящим из двух частей, в которых в одной части указывается единица измерения для ответа, а в другой – количественный показатель. Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибки при вводе данных не обнаружены, исправьте количество и единицы измерения, чтобы они соответствовали указаниям в вопроснике. Например, в MN25 указывается, спустя какое время после родов ребенка приложили к груди. Если в ответе указано более 23 часов, ответ должен даваться в днях (MN25U равно 2); в иных случаях ответ указывается в часах (MN25U равно 1). Если MN25U равняется 1, а MN25N равняется 26, это означает, что ребенка впервые приложили к груди через 26 часов. Так как это больше 23 часов, в ответе должен был быть указан 1 день (то есть, MN25U равно 2, а MN25N равно 1).

9995
D

Response ‘No one’ inconsistent with other answers (Ответ ‘Никто’ не 



соответствует другим ответам)
Текущая переменная является буквенно-цифровой, и в одном из ответов указано ‘Никто’. Если выбран этот ответ, никакие другие ответы не допускаются. Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибки при вводе данных не обнаружены, удалите код ‘Никто’ из переменной.

9996
D

Response ‘Don't know’ inconsistent with other answers (Ответ ‘Не знаю’ 



не соответствует другим ответам)
Текущая переменная является буквенно-цифровой, и в одном из ответов указано ‘Не знаю’. Если выбран этот ответ, никакие другие ответы не допускаются. Проверьте на ошибки при вводе данных и исправьте все обнаруженные ошибки. Если ошибки при вводе данных не обнаружены, удалите код ‘Не знаю’ из переменной.

9998
D

Code given for alpha variable not acceptable (Неприемлемый код 




буквенной переменной)
Ответ на буквенно-цифровые переменные должен содержать только коды, напечатанные в вопроснике, и эти коды должны вводиться в алфавитном порядке (при этом ни один код не должен указываться несколько раз). Это сообщение об ошибке всегда является результатом ошибки при вводе данных. Проверьте вопросник и устраните ошибку при вводе данных.

Предельные значения роста (длины) и веса детей 
В приведенной ниже таблице представлены минимальные и максимальные ожидаемые значения длины (роста) и веса детей. Указанные пределы зависят от пола и возраста ребенка. Длина (рост) указаны в сантиметрах, а вес – в килограммах.

	
	ДЛИНА (сантиметры)
	ВЕС (килограммы)

	Возраст в месяцах
	Мальчики
	Девочки
	Мальчики
	Девочки

	
	Минимум
	Максимум
	Минимум
	Максимум
	Минимум
	Максимум
	Минимум
	Максимум

	0–2
	36,0
	74,0
	36,0
	72,0
	0,5
	10,0
	0,5
	9,0

	3–5
	45,0
	83,0
	44,0
	80,0
	1,0
	13,0
	1,0
	12,0

	6–8
	51,0
	87,0
	50,0
	86,0
	2,0
	15,0
	2,0
	14,0

	9–11
	56,0
	91,0
	54,0
	90,0
	3,0
	16,5
	2,5
	15,5

	12–14
	59,0
	96,0
	57,0
	95,0
	4,0
	17,5
	3,0
	16,5

	15–17
	62,0
	100,0
	60,0
	99,0
	4,0
	18,5
	3,5
	17,5

	18–20
	64,0
	104,0
	62,0
	102,0
	4,0
	19,5
	3,5
	18,5

	21–23
	65,0
	107,0
	64,0
	106,0
	4,5
	20,5
	4,0
	19,5

	24–26
	67,0
	108,0
	66,0
	107,0
	4,5
	23,0
	4,5
	21,5

	27–29
	68,0
	112,0
	68,0
	111,0
	5,0
	24,0
	5,0
	23,0

	30–32
	70,0
	115,0
	69,0
	114,0
	5,0
	24,5
	5,0
	24,5

	33–35
	71,0
	118,0
	71,0
	117,0
	5,0
	25,5
	5,0
	25,5

	36–38
	73,0
	121,0
	72,0
	120,0
	5,0
	26,0
	5,0
	27,0

	39–41
	74,0
	124,0
	74,0
	122,0
	5,0
	27,0
	5,0
	28,0

	42–44
	75,0
	127,0
	75,0
	124,0
	5,0
	28,0
	5,5
	29,0

	45–47
	77,0
	129,9
	77,0
	126,0
	5,0
	29,0
	5,5
	30,0

	48–50
	78,0
	132,0
	78,0
	129,0
	5,0
	30,0
	5,5
	31,0

	51–53
	79,0
	134,0
	79,0
	131,0
	5,0
	31,0
	5,5
	32,0

	54–56
	80,0
	136,0
	81,0
	133,0
	5,5
	32,0
	6,0
	33,0

	57–60
	82,0
	139,0
	81,0
	136,0
	5,5
	33,0
	6,0
	34,5



